

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИЗВЕСТИЯ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
ВСЕСОЮЗНОГО
ЛЕНИНСКОГО
КОММУНИСТИЧЕСКОГО
СОЮЗА
МОЛОДЕЖИ

ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ

О Г И З
МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

№ 2

1 9 3 3
ЯНВАРЬ

СОДЕРЖАНИЕ НОМЕРА

Передова я — Комсомолу — крепкое партийное руководство	1
Н. Березин — Вопросы работы комсомола — на повестке единого партдня (Молотовская организация, Урал)	4
П. Лебедев — На ответственном участке (Н.-Тагильский район, Урал)	7
Письмо оргинструкторов ЦК ВКП (б) и ЦК ВЛКСМ о партийкрепленных	11

Практика комсомольской работы:

М. Кузнецов — Больше внимания и чуткости к бытовым нуждам молодежи	12
Постановление ЦК ВЛКСМ о состоянии общежитий школы ФЗУ завода „Шарикоподшипник“	14
А. Балашов — Практика учета в низовых звеньях союза	15
И. Пронин — О дезертирстве среди мобилизованных на уголь	21
Постановление ЦК ВЛКСМ по информации т. Пронина о поездке в Донбасс	21
Постановление Донецкого обкома о дезертирстве среди мобилизованных	24

В Центральном комитете ВЛКСМ	25
<u>Положение о ячейке ВЛКСМ в средней политехнической школе (7-летки и 10-летки)</u>	<u>27</u>
Положение о работе курсовых групп в деревне	29
Письмо культпропа ЦК ВЛКСМ всем пропгруппам ЦК, работающим в деревне	30

ИЗВЕСТИЯ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО
КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ

Адрес редакции: Москва, Ипатьевский пер., 3, ЦК ВЛКСМ,
Комната 6. Тел.—коммутатор ЦК партии, доб. 18-37.

№ 2
Я Н В А Р Ъ 1933

КОМСОМОЛУ — КРЕПКОЕ ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО

В ЭТОМ номере журнала мы помещаем материалы, характеризующие ход выполнения решения ЦК ВКП(б) от 7 сентября 1932 г. о мероприятиях по оказанию помощи комсомолу молотовской и тагильской комсомольских организаций (Урал).

С момента вынесения этого решения, имеющего большое значение в деле повышения качества комсомольской работы, прошло уже пять месяцев, поэтому интересно посмотреть, как поставлена в местных организациях практическая реализация этого решения, как местные партийные организации оказывают повседневную практическую помощь комсомолу в его работе.

Ясно, какое огромное значение это решение сыграло и сыграет в дальнейшей работе комсомола, в повышении удельного веса комсомола в социалистическом строительстве, в выполнении хозяйственно-политических задач, поставленных январским пленумом ЦК и ЦКК партии перед всеми трудящимися Советского союза.

При первом же обсуждении этого решения во всех областных и краевых комитетах партии были записаны пункты о выделении пропагандистских кадров для работы в комсомоле, главным образом из числа окончивающих коммунистические университеты.

Секретариат ЦК КП(б)У постановил: «Культпропу ЦК выделить 15 слушателей ИКП и 10 слушателей Института кадров ИКП — бывших КСМ работников. Мобилизовать для работы в пропгруппах 200 чел. пропагандистов».

Горьковский крайком принял решение о мобилизации 200 комсомольцев-партийцев на укрепление руководящих кадров деревни.

Уралобком партии выделил 25 чел., окончивших комвузы, для работы в комсомоле, 10 красных профессоров для консультации по организации марксистско-ленинской учебы и для проведения серии докладов. 50 чел. выделены на работу в районных организациях комсомола.

Бюро Западносибирского крайкома партии, обсуждая постановление ЦК ВКП(б) о мероприятиях по помощи комсомолу, выносит решение, в котором мы имеем следующие пункты, определяющие конкретную помощь крайкома партии местным организациям комсомола:

«Передать и закрепить всех коммунистов и комсомольцев, окончивших в этом году совпартшколы, на пропагандистскую работу в комсомоле.

Из студентов II курса Новосибирского и Омского комвузов создано 3 пропгруппы, которые посланы в районы: Сталинский — 3 чел., Прокопьевский — 2 чел., Шишунувский — 2 чел.»

Эти пропгруппы в настоящее время уже работают.

Подобрано 25 чел. коммунистов из числа краевого партактива, которые выехали в 25 районов, сроком на 3 месяца, для помощи комсомольским районным организациям в проведении политико-массовой работы.

Такую же конкретную помощь оказали остальные краевые и областные комитеты партии.

Большая работа развернута вокруг реализации пункта решения ЦК партии об обязательной переподготовке всех секретарей колхозных и деревенских ячеек. Этот вопрос специально обсуждался на VI пленуме ЦК ВЛКСМ. Направлено около 300 чел. пропагандистов в местные комсомольские организации для проведения курсов. Курсы обеспечены программой и соответствующей литературой.

Райкомы ВЛКСМ должны обеспечить бесперебойную и высококачественную работу этих курсов по переподготовке секретарей колхозных и деревенских ячеек комсомола, привлекая к работе курсов силы партийных и советских организаций района.

Главное внимание при проведении курсов должно быть уделено увяжке их программы с повседневными хозяйственно-политическими задачами своего района. По заданиям ЦК ВКП(б) основные беседы на курсах проводят секретарь райкома ВКП(б), секретарь райкома и председатель рика.

Необходимо отметить, что в части переброски на комсомольскую работу старых комсомольцев, членов партии, имеющих большой опыт союзной работы, находящихся на партийной и хозяйственной работе, и в вопросе о пересмотре состава партприкрепленных к ячейкам комсомола не все местные организации выполнили и практически реализовали следующий пункт решения ЦК ВКП(б) от 7 сентября.

«В течение ближайших 2-3 месяцев проверить выполнение местными парторганизациями директив ЦК о закреплении партийцев-комсомольцев на работе в комсомоле.

Пересмотреть состав партприкрепленных к ячейкам комсомола, подбирая членов партии с опытом партработы и не менее чем с двухгодичным партстажем».

Вопрос о работе партийного ядра в комсомоле является одним из самых важнейших вопросов работы комсомола, тем более что в связи с решением ЦК ВКП(б) о чистке партии партийное ядро в комсомоле увеличиваться не будет.

Поэтому сейчас с особой остротой стоит вопрос о правильной расстановке и использовании партядра в комсомоле. Неверно было бы все партядро комсомола использовать только на работе в комсомоле. Основная его часть, преобладающее большинство должно безусловно закреплено исключительно на комсомольской работе. У нас особенно мало численно партийное ядро в наших деревенских комсомольских организациях, например:

Если по ленингр. организац.	— 12,3 ⁰ / ₀ ,
по уральской	» — 9,3 ⁰ / ₀ ,
по московской	» — 8,2 ⁰ / ₀ ,

то в комсомольских организациях с наибольшим количеством сельских ячеек имеем следующее партядро:

по ПЧО организации	— 7 ⁰ / ₀ ,
по западносиб.	» — 7 ⁰ / ₀ ,
по Северн. Кавк.	» — 7,2 ⁰ / ₀ .

Поэтому сейчас стоит вопрос о большей переброске комсомольцев-членов партии на руководящую работу на село.

Вопрос не только в том, чтобы увеличить партиядро на селе, но главное в том, чтобы правильно использовать имеющееся партиядро на комсомольской работе и в городе и в деревне.

Вот факты, которые хорошо характеризуют использование партиядра комсомола на союзной работе.

Западная область: по 60 районам области партиядро составляет 3 853 чел., из них работает в комсомоле 1 493 чел. (38,6%). В **Луковниковском** районе этой же области из 21 чел. партийцев-комсомольцев в комсомоле работает лишь 7 чел. В **Кузнецком районе Средней Волги** из партиядра в 118 чел. в комсомоле работает 20, из них 9 чел. — члены бюро райкома, 9 чел. — секретари городских ячеек КСМ, а на решающем участке, каким является работа на селе, находится только 2 чел. — секретари колхозных ячеек КСМ.

ЦЧО: Архангельский район — партиядро в комсомоле составляет 27 чел., или 7% к составу комсомольской организации, из них на союзной работе лишь 5 чел. **Должанский район** — партиядро в комсомоле составляет 27 чел., или 4,9%. На союзной работе использовано только 5 чел.

Из этих фактов видно, какое огромное значение имеет решение ЦК ВКП(б) о возвращении членов партии комсомольского возраста на работу в комсомоле. Несмотря на это, ряд районов не раскачался еще даже составить списки «старичков»-комсомольцев.

Понятно, что в условиях общего недостатка кадров инициатива продвижения этого вопроса должна исходить из райкомов комсомола. Без соответствующего напора комсомольских организаций решение о переброске на союзную работу членов партии комсомольского возраста может остаться невыполненным.

Совершенно неудовлетворительны темпы реализации пункта решения ЦК ВКП(б) о пересмотре состава партприкрепленных к комсомольским ячейкам. Большинство районных организаций ограничилось назначением общих сроков проведения пересмотра: не определило порядка его, не контролирует хода пересмотра.

Положение с составом партприкрепленных к низовому звену (ячейка, группа) требует внимания всех руководящих парторганизаций. Решение ЦК ВКП(б) о подборе партприкрепленных с двухгодичным партстажем должно быть выполненно.

Центральный комитет ВКП(б) в своем решении специально указывал об особой важности пересмотра партприкрепленных к деревенским ячейкам (большинство деревенских ячеек до сегодняшнего дня партприкрепленных не имеет), предупреждая о том, что в селах, где отсутствуют партячейки, партприкрепленные выделяются непосредственно райкомом ВКП(б). Таких колхозных ячеек мы насчитываем не единицы.

Средняя Волга: КСМ ячеек на селе 5 008, партячеек 3 112.

Горьковский край: КСМ ячеек на селе 6 831, партячеек — 4 537.

ЦЧО: КСМ ячеек на селе 6 358, партячеек — 3 505.

Как видно из приведенных цифр, у нас имеются комсомольские организации, где количество низовой сети вдвое превышает соответствующую партийную сеть. Несмотря на все это, большинство районов еще не обсуждало даже списков партприкрепленных к этим ячейкам, а в ряде мест сведения говорят о том, что там, где списки обсуждались, партприкрепленными выделяются партийцы, работающие в комсомоле (секретарь, работник союзного аппарата и т. п.).

Поэтому оргинстр ЦК ВКП(б) дал специальное указание всем обкомам и крайкомам ВКП(б) о порядке и сроках пересмотра партприкрепленных к ячейкам КСМ, по которому пересмотр должен быть закончен в двухмесячный срок.

Решение ЦК ВКП(б) о мероприятиях по помощи комсомолу имеет большое политическое значение, но, как мы видели выше, темпы его реализации до сегодняшнего дня по некоторым организациям проходят неудовлетворительно.

Основная вина в недостаточности боевой работе по реализации решения ЦК в значительной мере лежит на комсомоле. В тех районах, где комсомольские коми-

теты активно включились в работу за его реализацию, уже сейчас имеются конкретные результаты по помощи ВКП(б) комсомолу.

От каждого комитета КСМ требуется сейчас больше напора в реализации каждого пункта этого решения.

Не надо забывать, что без конкретной

повседневной помощи местных партийных организаций комсомолу не выполнить те ответственные задачи, которые возлагаются на нас нашей коммунистической партией на пороге второй пятилетки — исторического этапа построения бесклассового социалистического общества.

Н. Березин

Вопросы работы комсомола — на повестке единого партдня

(Молотовская организация, Урал)

В НОЯБРЕ по всей парторганизации Молотовского района проходили партийные собрания с вопросом о состоянии работы комсомольских ячеек и задачах партийного руководства. На собраниях были подвергнуты большевистской самокритике работа комсомольских ячеек, работа партшрикрешенных и общее состояние партруководства комсомолом по району.

К этим собраниям была проведена большая подготовительная работа. Подготовка началась за двадцать дней до собрания. Горком партии выделил 66 хорошо проинструментированных докладчиков, которые предварительно ознакомились с состоянием партруководства и работы комсомольской ячейки на предприятиях, где делали доклады. Докладчикам за семь дней до проведения доклада были розданы тезисы, составленные пропгруппой ЦК комсомола, работающей в г. Молотове, в разрезе постановления ЦК ВКП(б) и бюро обкома партии, решений VII Всесоюзной и VIII областной конференций ВЛКСМ.

Докладчики утверждались решением бюро горкома партии и выделялись из числа членов бюро горкома партии, командного состава завода, руководителей общественных организаций и старых большевиков.

Почти во всех партийных ячейках вопрос о состоянии комсомольских ячеек и задачах партруководства предварительно прорабатывался на бюро, на партийных группах. В свою очередь комсомольские ячейки эти вопросы партдня проработали на группах, бригадах и едином комсомольском дне. Были написаны лозунги, плакаты, вышущено свыше десяти стенгазет, посвященных подготовке к единому партдню.

К партийному дню комсомольские ячейки передали в партию 27 комсомольцев, лучших ударников, организовали 6 молодежных бригад. Молодежное отделение инструментального цеха программу за ноябрь выполнило на 108%, дав 1 500 руб. экономии, снизило прогубы. Если в октябре из 62 бригад выполнили программу 36, то в ноябре из 52 бригад программу выполнили 40 бригад.

Проведено два совещания секретарей партийных и комсомольских ячеек с вопросом подготовки к единому партсобранию, а также проверки состояния партруководства. На совещании выявилось отсутствие партруководства комсомолом в отдельных партиях и был проведен обмен опытом партруководства. Горкомом партии совместно с горкомом комсомола был изучен качественный состав 40 партшрикрешенных.

Выяснилось, что в основном состав партийно-крестьянских политически выдержанных, могущих руководить и помогать комсомолу: 36 чел. из 40 прикрепленных имеют производственный стаж свыше 5 лет, имеется 9 мастеров, 4 пачеда, 8 помначальников по труду и производственным совещаниям, 12 высококвалифицированных рабочих, 15 членов бюро ячейки и 25 рядовых коммунистов.

Но отдельные ячейки недооценили партруководство: из 40 было 5 кандидатов, 11 чел., не имеющих двухлетнего партстажа — молодых коммунистов.

Горком партии в особом решении обязал ячейки исправить эти недостатки и ошибки.

Ячейки к единому партдню использовали все формы массовой подготовки. В ячейке нового мартена за два дня до собрания было вывешено три плаката, в день собрания все члены бюро ячейки обошли всех рабочих и коммунистов, оповещая и разъясняя им характер и важность собрания. Подшефные пионеры из школы провели большую работу по привлечению рабочих на собрание. В механическом № 4 каждому присутствующему на собрании было вручено по свежему номеру «Правды» и «На смену»¹. В большинстве цехов до и после собрания было организовано культурное обслуживание (баян, выступление драмкружка, хора, кино и т. д.).

После решения ЦК партии и обкома партии о мероприятиях помощи комсомолу были проведены трехчасовые товарищеские беседы комсомольского актива с секретарем горкома ВКП(б) т. Яном и директором завода т. Премудровым, которые ознакомили присутствующих с рядом вопросов, интересующих актив.

Проведение такой массово-разъяснительной подготовки к единому партийному дню обеспечило в большинстве ячеек высокое качество собраний. В старом мартене в первой смене работало 123 чел., на собрании присутствовало 167 чел.; собрание прошло оживленно. В механическом № 1 работало в первой смене 300 чел., на собрание

явились 140 коммунистов, 58 комсомольцев и 78 беспартийных, в прениях выступило 8 чел.².

После собрания была художественная часть. По коллективу транспорта по 4 партийным на собрании присутствовало 462 чел. из 700 работающих. В прениях выступало 44 чел., из них 29 коммунистов, 3 комсомольца и 12 беспартийных; на собрании было задано 38 вопросов.

В основном собрания прошли во всех ячейках оживленно, под знаком большевистской самокритики. Собрания вскрыли все недостатки работы комсомольских ячеек и партийного руководства, в результате чего смен ряд прикрепленных, намечены практические мероприятия по усилению партийного руководства комсомольскими ячейками.

В целом по парторганизации явля коммунистов на эти собрания составляет 73,8%: если на прошлом собрании комсомольцев присутствовало 359 чел., то теперь явилось 937 чел., и это еще недостаточно. Беспартийных рабочих на собрании было 2 099 чел.

Основными в прениях были следующие вопросы: усиление классовой бдительности, повышение марксистско-ленинского воспитания, повышение роли комсомольца в производстве, состояние дисциплины в комсомоле, задачи и руководство пионерами, передача опыта старых коммунистов комсомольцам. Большое внимание в прениях было уделено вопросам усиления партруководства, работы партядра в комсомоле.

Единый партдень особо резко поставил вопрос о дифференцированном руководстве; каждый сектор, группорг партийки должен помогать сектору и группоргу своей комсомольской ячейки.

Единый партдень обязал партийки заслушивать почаще комсомольские ячейки по отдельным конкретным вопросам комсомольской работы.

Собрания показали и вскрыли, что особенно плохо обстоит дело с руковод-

² Как видно из цифры выступавших на собрании, массово-разъяснительная работа, проведенная партийной и комсомольской организациями механического цеха № 1 к единому партдню, не обеспечила активности на собрании. — Редакция.

¹ Уральская областная комсомольская газета.

ством комсомолом в старом мартене, мелкозакалочном, механическом, котельном, прокатке, транспорте. На собрании в Наршите выяснилось, что т. Михайль не знал, что он партприкрепленный, и в течение 6 месяцев не оказывал помощи ячейке; бюро партячейки не интересовалось работой комсомольской ячейки столовой и партприкрепленным.

Все это обязывает партийные ячейки перестроить свое руководство комсомолом так, чтобы знать ежедневно, ежечасно, как живут, как борются комсомольцы на фронте социалистического строительства. Ячейки должны хорошо знать и помнить, что комсомол — выверенный помощник партии в борьбе за воспитание подрастающего поколения нашей революции. Партруководство должно выражаться в повседневной заботе каждого коммуниста о работе комсомольской ячейки. Партприкрепленные должны быть членами партии, имеющими не менее чем двухгодичный парстаж, а мы имели 5 кандидатов и 11 членов партии, не имеющих двух лет партийного стажа.

Бюро партячеек должны почаще слушать комсомольские ячейки по отдельным важнейшим вопросам, обязаны заставить работать в комсомоле все партядро, ибо оно должно служить примером всем комсомольцам, ибо оно должно возглавлять основные отрасли комсомольских ячеек.

Партийные ячейки по примеру бюро горкома партии обязаны дифференцировать и усилить свое руководство комсо-

молом. Горком специально созывал два пленума горкома партии с вопросом о работе комсомола в районе, работе и задачах пионерорганизации. Почти на каждом бюро горкома партии ставятся отдельные конкретные вопросы работы комсомола. Отделы горкома партии помогают отделам горкома комсомола. В результате такого оперативного руководства и большой помощи и заботы горкома партии и всей парторганизации молотовская комсомольская организация, ликвидировав наследие оппортунистического руководства, является верным помощником парторганизации, помогая на деле разрешать основные хозяйственно-политические задачи, стоящие перед нашим районом, перед заводом.

Перед нашей комсомольской организацией задачи растут с каждым днем, и поэтому сейчас, как никогда, растут требования к партийному руководству. Без партийного руководства, забот и помощи комсомол с этими задачами не справится.

Комсомольские ячейки своевременно должны сигнализировать партийным комитетам и ячейкам о неудовлетворительной работе своих партприкрепленных, об отрыве их от комсомольской ячейки.

Комсомольские ячейки должны не ждать, а сами быть застрельщиками и инициаторами тесной связи с партийными организациями.

На ответственном участке

(Н.-Тагильский район, Урал)

ТАГИЛЬСКАЯ комсомольская организация, насчитывающая в своих рядах 6 тыс. членов ВЛКСМ, работает на одном из ответственных участков борьбы за строительство Урало-Кузнецкого комбината. В Тагиле в числе действующих предприятий имеются: **металлургический завод** высококачественного металла (в 1932 г. на этом заводе впервые в Советском союзе были произведены опытные плавки сырой титано-магнитовой руды, давшие блестящие результаты), **Высокогорский механический завод**, мощные **Высокогорские железные рудники**, медный рудник им. III Интернационала, **железнодорожный узел Пермской железной** и ряд других мелких предприятий.

В Тагиле строится **Новотагильский металлургический завод**, по мощности второй в Союзе; он будет иметь 8 доменных печей, дающих в общей сложности 8 тыс. тонн чугуна в сутки, 26 мартеновских печей, в сортопрокатном цехе — блюминг, в листопрокатном — слябинг; **Уральский вагоностроительный комбинат**, равного которому нет в мире (64 800 большегрузных вагонов в год — такова его производительность), **коксохимкомбинат**, который будет давать кокс не только заводам, находящимся в Тагиле, но и другим металлургическим заводам Среднего Урала. Кроме этих уже строящихся гигантов, намечен к постройке **ряд фабрик и заводов легкой промышленности**.

И на всех этих участках комсомольская организация Тагила несет большую ответственность перед партией за выполнение производственной программы действующими предприятиями и новостройками, ибо удельный вес рабочей молодежи на предприятиях Тагила к концу 1932 г. равен 45%, а по отдельным предприятиям, как, например, на Высокогорском механическом заводе, процент молодежи составляет свыше 70%. К этому следует добавить, что комсомол

имеет еще «свое небольшое хозяйство» — молодежную дому на металлургическом заводе, несколько комсомольских паровозов на Пермской железной дороге и заводском транспорте; станки ударного и алмазного бурения, заборы на рудниках, канатную дорогу на Высокогорском руднике. Молодежь строит коксовую батарею № 1 на Коксохимстрое, цех периодических печей завода огнеупоров на Тагильстрое, тепло-электроцентраль на Уралвагонстрое и т. п.

Несомненно, что без повседневного руководства парторганизации, без конкретной помощи партийных ячеек комсомольская организация Тагила не сможет успешно выполнить сложнейшие задачи руководства молодежи воспитания ее в духе большевизма. Усиление партийного руководства работой тагильского комсомола еще диктуется тем, что, несмотря на ряд успехов работы в производстве, тагильская комсомольская организация, как это совершенно правильно признал в своем постановлении от 10 октября Уральский обком ВЛКСМ, неудовлетворительно выполняет решения VII Всесоюзной конференции ВЛКСМ по вопросам социализации, роста и воспитания.

Все это настоятельно требует от тагильской парторганизации большевистского выполнения сентябрьского постановления ЦК ВКП(б) о комсомоле. Каково же положение с партруководством над комсомолом в Тагиле?

Райком постановляет, а ячейки руководят по-старому

Районный комитет партии в конце октября 1932 г. (т. е. через полтора месяца после постановления ЦК), хотя с опозданием, но наметил целый ряд практических мероприятий, способствующих коренному улучшению постановки партийного руководства над комсомолом. К числу этих мероприятий

относятся: организация курсов по подготовке комсомольского актива, пересмотр состава партийных прикрепленных к комсомольским ячейкам, помощь отделов райкома ВЛКСМ в соответствующих отделах райкома ВЛКСМ в разработке тех или иных вопросов, проведение единого партийного дня с вопросом о работе комсомола, проведение отдельных совещаний по конкретным вопросам комсомольской работы.

Надо отметить, что райком ВКП(б) принятые на себя обязательства выполняет: проведено 2 совещания при райкоме (о пионерах и комсомольской учебе), организованы и работают курсы пропагандистов комсомольских политшкол. **Но не так обстоит дело в заводских парторганизациях и ячейках.** Для примера возьмем наиболее крупные заводские парторганизации Тагила.

Уралвагонстрой. В парткоме о постановлении ЦК ВКП(б) о комсомоле впервые вспомнили 12 ноября (через два с лишним месяца!) и признали:

«что комсомольской организации не было достаточной помощи со стороны партийных ячеек, ряд ячеек ВЛКСМ не имеет партиприкрепленных (Сельхозкомбинат, Нарпит, управление). Комсомольских работников часто партиячейки используют на другой работе (Тюменцев, секретарь комсомольской ячейки Дорестрой в качестве партиягрузки — технический секретарь партиячейки). На ряде собраниях ячеек ВЛКСМ члены партии не присутствуют».

К этому следует добавить, что имеющиеся партиприкрепленные к комсомольским ячейкам часто являются и в большинстве своем существуют формально. В ячейке цеха колес Гриффина с сентября по декабрь сменилось пять партиприкрепленных; выделенный же 20 ноября новый партиприкрепленный, не проведя никакой работы в комсомольской ячейке, выехал в командировку; в ячейке отдела механизации партиприкрепленный Тульский не работал. После партийного собрания по вопросу о комсомоле, на котором переизбрали партиприкрепленных, выбрали его же, но он снова не работает.

В ячейке комбината подсобных предприятий за 2 месяца сменилось 4 партиприкрепленных, а эти ячейки на Уралвагонстрое являются ведущими.

Высокогорские рудники. Здесь партком не удосужился даже проработать ни решение ЦК, ни решение Тагильского райкома партии. Как руководитель партиячейки комсомольскими ячейками, можно судить из следующего заявления секретаря ячейки ВЛКСМ Рудестрой т. Кабакова:

«Партиприкрепленного к нашей ячейке нет. Партийная ячейка ни разу не заслушала доклада о работе комсомольской ячейки ни на бюро, ни на общем собрании партиячейки. Выделили для руководства работой комсомольской политшколы коммуниста Вайснера, но он никакой работы не ведет, в результате чего политшкола не работает».

Эту характеристику можно полностью отнести и к таким ячейкам рудника, как граневой выработки, экскаваторного транспортного хозяйства и геологоразведки.

На руднике мы имеем даже такие случаи, когда отдельные члены партии, члены парткома не только не помогают комсомолу, но срывают проводимые ячейками ВЛКСМ мероприятия. 8 декабря в ячейке граневой выработки был сорван союзный день лишь потому, что член бюро парткома Казанцев назначил в этот же день партияшколу и комсомольцев из занятого ими помещения «выгнал»; также было сорвано в этот день комсомольское собрание в геологоразведке — руководители профсоюза и члены партии назначили в это же время профсоюзное собрание, хотя по плану этот день является комсомольским. Партком выделил пропагандистами пять коммунистов, к работе приступили только два.

Характерно, что вместо того чтобы воздействовать на партиядро в комсомоле, привлечь его к повседневной работе в комсомольских ячейках, на руднике нашлись такие секретари партиячеек, которые адресуются в комсомольские ячейки с просьбой воздействовать на комсомольцев-партияцев, не посещающих партсобрания. Секретарь партиячей-

ки граневой выработки пишет секретарю комсомольской ячейки:

«Предлагаю принять меры с т. Головановым, так как он не является на партийное собрание, а он как член бюро ячейки комсомола должен был показывать пример».

Высокогорский механический завод. Из 12 комсомольских ячеек партприкрепленных имеется только 4 ячейки, и из этих четырех партприкрепленных работает только один, являясь в то же время комсомольцем. На этом заводе к основной ячейке цеха № 3 прикрепили к комсомольской ячейке Воронина, самого дисциплинированного в ячейке, а к ячейке прессового цеха прикрепили комсомольца Кошкина, переданного в партию в 1932 г.

Транспорт. В коллективе эксплуатации из 3 ячеек партприкрепленный есть только в одной ячейке. Работа его заключается в том, что он изредка бывает на комсомольском собрании. «Посидит, послушает и уйдет», заявляет секретарь коллектива комсомола т. Мурашев.

В деповской ячейке коллектива тяги с октября сменилось три партприкрепленных: Жернов, Детюнов и Маслеников; работы никто из них в комсомольской ячейке не вел.

На Тагильской железной дороге прикреплен к комсомольской ячейке член партии Ключин, который никакой работы не ведет. Когда его спросили, почему он не работает, он ответил: «Комсомола не нашел я, с кем же буду работать?» А рядом с ним работает комсомольская хозрасчетная бригада, комсомольцы несколько раз обращались к нему за помощью, но Ключин ничем комсомолу не помогал.

Факты можно умножить, и все они говорят об одном, что решение Центрального комитета партии большинством партийных ячеек Тагила в жизнь не проводится.

„Освободите от комсомола, переходя в партию“

Посмотрим теперь, как же осуществляется партийное влияние в комсомольских ячейках через партядро в комсо-

мале и партийную прослойку в низовом руководящем комсомольском активе.

Партядро. Процент комсомольцев, партийцев в тагильской организации достигает 10, но по отдельным заводским организациям (Уралвагонстрой) он равен 7 и даже 5%. Ни на одном из предприятий Тагила не организована особая работа по подготовке в партию комсомольцев-рабочих и лучших ударников, достойных быть в рядах партии. В результате этого третий квартал 1932 г. дал снижение принятых в партию комсомольцев. Так, если во втором квартале 1932 г. в партию было принято 118 комсомольцев, то в третьем только 64, и это в период, когда комсомол, проводя XVIII Международного юношеского дня, давал новое пополнение партии — тысячи лучших, проверенных в борьбе за генеральную линию комсомольцев.

Отдельные факты сигнализируют о нежелании некоторой части партийцев, комсомольцев работать в комсомоле, считая это лишней нагрузкой; так, например, секретарь комсомольской ячейки из граневой выработки Высокогорских рудников после приема его в партию пришел в комитет проситься освободить его от работы секретарем ячейки, «так как, товарищи, теперь я в партии, — буду там работать». На этом же руднике недавно выдвинутый на работу в комитет партиец Стаканчиков, не желая работать в комсомоле, симулировал, не выходил на работу. Секретарь коллектива комитета рудника имени III Интернационала Холкин сбегал с комсомольской работы, не сдал дела. Потребовалось несколько решений бюро райкома комсомола и специальный вызов в РКК ВКП(б), для того чтобы ушедший с комсомольской работы без ведома райкома ВЛКСМ комсомолец-партиец Заднишевский вновь вернулся на комсомольскую работу в коллектив Коксостроя.

Необходимо отметить, что районный комитет партии не выполняет постановления ЦК партии о возврате комсомольцев на комсомольскую работу. Так, несмотря на решение бюро Уральского обкома комсомола и специальном указании сектора печати ЦК ВЛКСМ о возврате на работу в комсомольскую газету кандидата в члены бюро райкома ком-

сомола т. Хайкина, посланного райкомом партии «временно» на другую работу, этот товарищ, работающий «временно» более полугода, до сих пор для работы в комсомол не возвращен.

Низовой комсомольский актив

По данным пяти производственных комитетов (металлургический завод, механический завод, Высокогорские рудники, Тагилстрой и Уралвагонстрой) и 4 коллективов (тяга Пермской дороги, Коксострой, кирпичный завод и Стандартжилстрой) мы имеем следующую картину: секретарей комсомольских ячеек 102, из них партийцев вместе с кандидатами, недавно переданными в ряды ВКП(б),—43 человека, т. е. 24%. И это в рабочих ячейках! Если же посмотреть по отдельным комитетам и коллективам, то во многих из них состав секретарей комсомольских ячеек по партийности совершенно неудовлетворительный. Коллектив КСМ Стандартжилстрой из 3 секретарей производственных ячеек не имеет ни одного коммуниста. Коллектив Коксострой из 6 секретарей тоже не имеет ни одного коммуниста. В коллективе тяги Пермской железной дороги из 8 секретарей коммунист 1, на Высокогорских рудниках из 8 секретарей коммунистов только 2 человека и т. д.

Возьмем групповых организаторов. Здесь дело еще хуже: по тем же пяти комитетам и двум коллективам (Коксострой и тяга Пермской дороги) мы имеем 143 групповых организаторов, а коммунистов из них... 14 человек. И эти 14 членов партии распределяются по ячейкам КСМ неравномерно. Только два комитета — механического завода и Высокогорских рудников — имеют в составе группировок коммунистов, а такие организации, как Тагилстрой, на 56 группировок не имеют ни одного коммуниста, Уралвагонстрой из 20 группировок ни одного коммуниста, и даже металлургический завод из 7 группировок не имеет ни одного коммуниста и из 10 группировок по коллективу тяги тоже ни одного коммуниста.

Цифры партпрослойки в составе секретарей ячеек и группировок ярко сви-

детельствуют, что в решающих звеньях — в ячейке, группе — руководство, особенно в группе, не обеспечено необходимой партийной прослойкой. Это еще раз подтверждает, что партийные ячейки Тагильского района плохо борются за укрепление партийного руководства комсомольскими ячейками, во-первых, и, во-вторых, сами комитеты и коллективы ВЛКСМ не сосредоточили своего внимания на обеспечении партийной прослойки в руководстве низового актива.

* * *

Тагильская комсомольская организация работает на самых разнообразных и сложных участках социалистического строительства. В ряды комсомола вливаются лучшие представители рабочей и колхозной молодежи, сотни колхозной молодежи едут ежегодно на предприятия и на стройки Тагила. Все они требуют глубокой серьезной работы над их воспитанием, над превращением их в действительно сознательных, активных строителей нового бесклассового социалистического общества. В этом парторганизация Тагила должна оказать практическую помощь комсомольцам, ибо «наивно было бы предполагать, что эти сложнейшие воспитательные и организационные задачи комсомол в состоянии разрешить своими силами. Без конкретного руководства, без повседневной помощи парторганизации, одному комсомолу с этими задачами не справиться» (Постышев).

Из этого Тагильский районный комитет партии должен сделать вывод: не только выносить постановление, но и контролировать его выполнение, требуя от парткомов и ячеек не формального, а такого руководства, которое помогло бы комсомолу лучше выполнять задачи, возложенные на него партией.

Райком комсомола должен немедленно поставить вопрос перед партийной районной организацией об усилении работы партядра в комсомоле, укрепить актив низового звена комсомольской организации комсомольцами — партийцами, знать, как расставлены и используются члены партии — комсомольцы заводскими комитетами ВЛКСМ, добыть

ся возврата старых комсомольцев на комсомольскую работу согласно решению ЦК партии. Ячейки КСМ должны своевременно доводить до сведения

своих партийных организаций о тех партизакрепленных, которые не выполняют на деле решения ЦК ВКП(б) о мероприятиях помощи комсомолу.

Заведующим орготделами обкома, крайкома ВКП(б) и ЦК нацкомартий и секретарям комитетов ВЛКСМ

В целях реализации постановления ЦК ВКП(б) от 7/XI 1932 г. о пересмотре партизакрепленных к комсомолу оргинстрей ЦК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ предлагаю в месячный срок:

1. Провести пересмотр состава партизакрепленных к комсомолу по городу и деревне, обеспечив тщательный подбор партизакрепленных, имеющих опыт партработы и партстаж не менее двух лет. При этом необходимо обратить особое внимание на ячейки ВЛКСМ, находящиеся там, где нет партячеек или кандидатских групп, выделив партизакрепленных непосредственно от РК ВКП(б).

2. Обеспечить разгрузку партизакрепленных от другой общественной работы.

3. Ячейкам ВКП(б) заслушивать отчеты партизакрепленных о их работе на бл-

по или общем собрании ячейки, обеспечив в дальнейшем систематическое заслушивание отчетов (не реже одного раза в три месяца).

4. В партийной и комсомольской печати систематически освещать работу партизакрепленных, показывая положительный опыт и отрицательные факты их работы.

О выполнении данного письма Оргинстру обкома (крайкома) партии сообщить не позже 1 марта 1933 г. в Оргинстр ЦК ВКП(б), а комитету ВЛКСМ — в Оргинстр ЦК ВЛКСМ.

Зам. зав. Оргинстром ЦК ВКП(б)
Бальян

Зав. Оргинстром ЦК ВЛКСМ
Девизов

Больше внимания и чуткости к бытовым нуждам молодежи

В ЭТОМ номере журнала опубликовано постановление ЦК ВЛКСМ о состоянии общежития учеников школы ФЗУ завода «Шариноподшипник». Постановление указывает на явно формальное, бездушное, бюрократическое отношение со стороны администрации школы ФЗУ и в первую очередь со стороны руководства заводской комсомольской организации как ячейки фабзавуча, так и заводского комитета ВЛКСМ, к бытовым условиям фабзавучников, живущих в общежитиях — бараках Хохловки, находящихся в 4 километрах от завода.

93 ученика школы (преимущественно бывшие детдомовцы) 4½ месяца жили в безобразных условиях. Бараки топились нерегулярно из-за плохой подвозки дров, в общежитии был невероятный холод (бараки были плохо утеплены), в морозные дни в бараках замерзала питьевая вода в баках. Часть учеников, живущих в бараках, совершенно не имела кроватей (топчанов) и вынуждена была спать на полу или по два человека на одной кровати. В общежитии девушки, в виду тесноты, койки были сдвинуты сплошь, — получились почти нары. В общежитиях совершенно отсутствовали столы, табуретки. В бараках почти не бывало кипяченой воды, да и некипяченая вода бывала редко. Умывальники при общежитиях были не отремонтированы. Ребята умывались снегом или из бака для питьевой воды. Общежитие находилось в антисанитарном состоянии: грязь, полы почти не мылись, мусор не убирался. Культурной работы в бараках не было и в помине; никаких бесед, лекций для ребят в общежитии не устраивалось; шахмат, газет, журналов в общежитиях тоже не имелось. **О всех этих безобразиях**

фабзавучники несколько раз сообщали заведующему фабзавучем, секретарю ячейки ВЛКСМ фабзавуча т. Гришину, неоднократно ходили в заводской комитет комсомола, были в Пролетарском РК и просили оказать им помощь в устранении этих безобразий в бараках. Все эти организации только обещали помочь, но никто ничего не сделал в деле улучшения бытовых условий фабзавучников.

Только после вмешательства ЦК ВЛКСМ были устранены указанные безобразия, был произведен ремонт барakov, их утепление и дезинфекция, был отремонтирован умывальник, были завезены в общежития столы, табуретки, установлены новые баки для питьевой воды, усилены электрическое освещение, обеспечили подвоз дров, воды. **Все это было сделано в течение одной пятидневки.** Все это можно было бы сделать 4½ месяца тому назад при наличии более внимательного и чуткого отношения к бытовым условиям молодежи со стороны заводской и районной организаций комсомола.

Этот факт не единственный. Вот еще один пример бездушного, формального, бюрократического подхода к запросам и нуждам молодежи. В коллектив ВЛКСМ Тормозного завода (г. Ярославль) поступило заявление группы комсомольцев следующего содержания:

«Заявление»

Просим бюро коллектива разорвать наше заявление в том, что мы живем в таких плохих условиях: комната 3-5 метров, стоят 4 койки, а живет 8 чел. В таких условиях негде заниматься и отдохнуть. Пол всегда грязный, сидим целыми

днями без кипятка, пьем сырую воду, рискуя получить болезнь. Мы несколько раз заявляли о наших плохих условиях, но не принято никаких мер. Мы просим бюро коллектива дать нам какую-нибудь помощь».

Бюро коллектива комсомола создало по этому заявлению специальную бригаду, которая «по всем правилам» провела обследование общежития. Все указанные факты в заявлении подтвердились, но конкретной помощи бюро коллектива не оказало, а ограничилось только обследованием и подшивкой к делам коллектива акта обследования. Ясно, от такого обследования ребятам не стало легче. Неужели комитет коллектива не мог заняться такими «мелочами» и не мог добиться, чтобы в общежитии была кипяченая вода и ежедневно подметали пол? Нельзя поверить и представить, чтобы комитет коллектива не мог добиться таких простых вещей, как кипяченая вода и веник.

Тов. Косарев в своем докладе на VII Всесоюзной конференции комсомола указывал, что «улучшение материально-бытового положения трудящихся (питание, снабжение, ширпотреб, жилище, барак) есть важнейшая задача каждого большевика».

Приведенные факты говорят, что не везде еще осуществляют эту важнейшую задачу заботы об улучшении материально-бытовых условий трудящихся.

Постановление ЦК ВЛКСМ о «Шарикоподшипнике» со всей остротой ставит задачу перед каждой комсомольской организацией усилить работу в общежитиях молодежи, чутко и внимательно подходить ко всем заявлениям и просьбам рабочей молодежи об улучшении бытовых условий и о каждом конкретном факте доводить дело до конца, не просто расследовать и зафиксировать тот или иной безобразный факт и свое отношение к нему, а немедленно на месте же принять меры к обеспечению нормальных жизненных условий.

Каждая комсомольская организация должна помнить, что «отмечать недостатки — не велика честь, а вот лучше скажи, как преодолеть эти недостатки, уничтожить, побороть их. Виноград конечно

и тот, кто порождает, допускает эти недостатки, но не в меньшей степени ответственен и тот, кто эти недостатки заметил, но не устранил. Если ты знал о безобразиях и не устранил их, значит, ты сам становишься соучастником этих безобразий».

Разве нам не известны факты, когда лучший ударник, молодой рабочий, несколько раз премированный и всему заводу известный как ударник, не имел совершенно жилья, а местная комсомольская ячейка узнавала об этом только тогда, когда этот лучший ударник убежал на другой завод или делал вынужденный прогул.

Вопрос же о жилище, особенно в общежитиях, где встречается много подобных безобразий, должен занять большое место в работе комсомольских организаций. Каждый РК и заводской комитет или ячейка должны точно знать, сколько в районе при заводе имеется общежитий, сколько в них живет молодежь, в каком состоянии находятся эти общежития с точки зрения обеспечения в них нормальных бытовых условий и развертывания культурно-массовой работы. Надо прикреплять к каждому общежитию, где живет молодежь, специальные бригады комсомольцев во главе с представителем РК или заводского комитета или отдельных товарищей, в задачу которых должно входить повседневное наблюдение за состоянием общежития и культурно-массовой работы в нем. Эти прикрепленные товарищи должны быть тесно связаны с заводоуправлением и с местными комсомольскими ячейками и нести вместе с ними ответственность за состояние общежитий.

Конечно будет совершенно неправильно, если вся работа в общежитиях по улучшению бытовых условий молодежи будет возложена только на выделенных. Заводские и районные комитеты должны установить жесткую проверку, что делают непосредственно ячейки комсомола в прикрепленных к ним общежитиях. Они должны знать, как поставлена в них культмассовая работа, проводятся ли в общежитиях беседы, лекции, есть ли там газеты, журналы, шашки, шахматы, и помощь ячейкам ор-

ганизовать эту работу, мобилизовать молодежь, живущую в общежитиях, на улучшение своих бытовых и жилищных условий. Надо практиковать шефство над молодежными бараками и общежитиями.

Районные и фабрично-заводские комитеты комсомола на основе постановлений ЦК ВЛКСМ об общежитии учеников ФЗУ завода «Шарикоподшипник» должны у себя сейчас же проверить состояние общежитий, находящихся в их районе или при заводе. Районный комитет на примере одной-двух ячеек должен мобилизовать внимание всей районной организации на улучшение бытовых, жилищных условий молодежи, показать, как надо работать на этом участке, ударить по бездушному, бюрократическому, наплевательскому отноше-

нию к молодежным баракам и общежитиям и жилищным условиям рабочей молодежи и заставить ячейки заниматься этими «мелочами», имеющими большое политическое значение.

Районный комитет должен в первую очередь посмотреть, как этим вопросом занимается экономбытовой отдел районного комитета и работники ячеек по экономбытовым вопросам.

Большое внимания, чуткости письмам и заявлениям, которые поступают в комсомольские комитеты от рабочей молодежи об улучшении бытовых условий и состоянии общежитий, немедленно реагировать на них, устраняя все безобразия—к этому обязывает решение ЦК о состоянии общежитий школ ФЗУ завода «Шарикоподшипник».

Постановление ЦК ВЛКСМ

О состоянии общежитий школы ФЗУ завода «Шарикоподшипник»

а) Принять к сведению сообщение экономическо-бытового отдела ЦК, что в результате расследования посланного на имя т. Косарева письма учеников школы ФЗУ завода № 1 «Шарикоподшипник» об имевших место безобразиях в общежитии школы, находящемся в Хохловке, выявлено, что часть учеников спала на полу, по два человека на одной койке, совершенно отсутствовали в общежитии столы, табуретки, не отремонтирован умывальник, почти отсутствовала кипяченая вода в банках, общежитие в антисанитарном состоянии, бараки не отапливались и т. д., и только после вмешательства ЦК ВЛКСМ эти безобразия были ликвидированы: произвели ремонт баранов, их утепление и дезинфекцию, отремонтирован умывальник, завезены в общежитие столы, табуретки, тубочки, поставлены новые бани для питьевой воды, усилили свет, обеспечили подвоз дров и воды.

б) За бюрократическое, формально-бездушное отношение к бытовым условиям фабзавучников секретарю ячейки ВЛКСМ школы ФЗУ завода «Шарикоподшипник» т. Гришину объявить выговор и снять с работы секретаря ячейки ВЛКСМ.

в) Секретарю комитета ВЛКСМ завода «Шарикоподшипник» т. Большанову объявить строгий выговор.

г) Поставить перед Пролетарским райкомом ВКП(б) и РК ВКП(б) вопрос о снятии с работы и привлечении к партийной ответственности исполняющего обязанности директора учебного комбината завода «Шарикоподшипник» т. Орлова, завшколой ФЗУ этого завода т. Енцова и бывшего зам. директора завода т. Никанорова.

д) Принять к сведению заявление зам. директора завода «Шарикоподшипник» т. Бердлова о том, что для общежития фабзавучников, живущих в бараках, через 10 дней будет предоставлен стандартный дом.

Предложить комитету ВЛКСМ завода «Шарикоподшипник» до получения стандартного дома принять все меры к обеспечению нормальных бытовых условий фабзавучников в бараках.

е) Поручить т. Кузнецову выяснить, что предпочтительно врачам Худинцовой по созданию нормальных условий в общежитиях фабзавучников завода «Шарикоподшипник» после посещения ею баранов.

ж) За неприятие своевременных мер по улучшению бытовых условий фабзавучников завода «Шарикоподшипник» снять с работы заведующего отделом кадров Пролетарского РК ВЛКСМ т. Рубинчика и передать дело в РК для привлечения его к партийной ответственности.

з) Имея в виду, что секретарь ячейки ВЛКСМ ФЗУ т. Гришин обращался по этому вопросу к гг. Димментману и Рохлину и не встретил с их стороны никакой помощи, предложить МК ВЛКСМ выяснить этот вопрос и виновных привлечь к ответственности.

и) Предложить МК ВЛКСМ прикрепить и школе ФЗУ завода «Шарикоподшипник» постоянного члена бюро МК, сроком на 1 месяц, для помощи комсомольской ячейке в организации массово-политической работы и быта фабзавучников.

к) Данное решение опубликовать в печати.

А. Балашов

Практика учета в низовых звеньях союза

НАМИ получено много писем о просьбой разъяснить низовому учетному комсомольскому активу практику ведения учетной работы в ячейке в фабрично-заводском, районном комитете. Инструкции, которые существуют в организации на этот счет, являются недостаточным материалом: они схематично определяют, как строится вся комсомольская учетная работа, но не могут претендовать на полное, четкое, ясное изложение отдельных его элементов. Большая текучесть среди учетных работников, их недостаточная квалификация, отсутствие опыта в работе и слабое инструктирование действительно требуют рассмотрения всех мельчайших деталей этого сложного по существу дела. **Учет в комсомоле пока что является одним из слабых участков союзной работы.** Значение учета в комсомольской организации значительно возросло. **Учет является одним из лучших видов контроля своей работы, проверки каждого союзного мероприятия.** Обмен билетами убедил и вскрыл все несовершенство учетной работы в организации. Даже после того, когда мы провели по существу переучет всех комсомольцев, заполнили на них новые учетные документы, некоторые районные комитеты и в настоящее время не знают личного состава своей организации. Мы плохо знаем личный состав пионерорганизации и комсомольского актива.

Такое положение с учетом конечно в дальнейшем нетерпимо. Каждая ячейка и комитет КСМ обязаны организовать образцовый учет в своей организации.

Основная и главная причина несовершенства комсомольского учета заключается в том, что учетную работу в союзе пока еще недооценивают. Разве не этим надо объяснить тот факт, что на учетной работе у нас находятся часто случайно посаженные люди, не имеющие никакого представления о ней и, больше того, без наличия какого бы то ни было желания вести ее? Отсюда и понятна та текучесть среди учетчиков, которую мы имеем. Уж очень скоро эти люди «перерастают» учетную работу, скоро становится она для них неинтересной. Отсюда и первый вывод: на учетную работу надо сажать людей грамотных, любящих ее. Это значит, что в комитете КСМ необходимо подобрать (необязательно платного работника) комсомольца из среды статистиков, счетоводов, посадить на нее человека со средним образованием, а главное, освободить его от других союзных нагрузок. Во всей каждодневной практике со стороны руководства надо обеспечить ему помощь и поддержку.

Успех будет обеспечен и тогда, когда руководство немедленно упразднит всякую «отсебятину» с ведением форм и дачей участникам заданий, не нужных

и не установленных вышестоящим комитетом. В комсомоле должна существовать строжайшая учетная дисциплина. Дело не в количестве, а в качестве. Порой у нас очень много имеется в распоряжении цифр, но мы ими не пользуемся и не извлекаем из них необходимых уроков. Во всей учетной работе надо краткость, простоту соединить с точностью, большой оперативностью и гибкостью. Надо уметь выбрать главное звено, создать в нем ясность и делать соответствующие выводы. Это главное в учетной работе определенно статистическими формами Центрального комитета ВЛКСМ, установлено его положениями и инструкциями. Соблюдение этих форм и инструкций должно являться законом для каждого учетника, тем более руководителя организации.

Правильней было бы изложить основные теоретические положения об учете, а потом говорить о его практике. Но потребность во втором настолько определена, что эту последовательность приходится нарушать, а о теории учета скажем в следующий раз, когда будем говорить об учете в обкомах, крайкомах и ЦК нацреспублик.

Итак, нашей темой является практика постановки учета в ячейке и низовом комитете.

Учет в ячейке

Нет надобности говорить о том, насколько важно и нужно для ячейки знать точное число членов, объединенных в ней, иметь подробные данные о каждом комсомольце. Не зная состава членов ячейки, невозможно правильно вести работу, как внутрисоюзную, так и хозяйственную. Как расставлены силы, на каком участке сколько находится комсомольцев, каков их состав — все это необходимые условия к нормальной работе ячейки.

Для этого в организации введен персональный учет комсомольцев, т. е. учет каждого из членов организации отдельно. Вот для чего в союзе введена на каждого комсомольца учетная карточка, которая должна храниться в ячейке, и личная карточка, находя-

щаяся в районном (заводском) комитете. Учетные и личные карточки — это лицо живых комсомольцев. Они должны правильно отображать лицо каждого комсомольца, поэтому все графы карточек должны быть заполнены. Карточки всегда должны соответствовать точному числу комсомольцев. Ни одной лишней карточки не должно быть в ячейке, как не должно быть случаев, когда карточки того или иного члена ячейки не имеется.

Учетная карточка составляется райкомом в момент приема того или иного товарища в союз и составляется вместе с личной карточкой и билетом. В ячейке не должно быть ни одной незаполненной (свободной, чистой) карточки.

Если комсомольцев в ячейке много, учетные карточки для удобства должны быть расположены по алфавиту, и хранить их надо или в папке или в ящике, но обязательно закрытыми. При выбытии члена ячейки ему обязательно должна быть передана на руки учетная карточка, с которой он должен явиться в райком для отметки о прикреплении к другой ячейке или выбытию в другую организацию. Каждый вновь прибывший из другой ячейки или организации, чтобы встать на учет, должен предъявить учетную карточку, в которой обязательно должна быть пометка райкома о прикреплении именно к этой ячейке. Без такой пометки ни один комсомолец не может быть принят на учет. Нельзя брать на учет по личной карточке. Личная карточка должна быть отобрана и передана в райком.

На каждого исключенного из организации комсомольца к материалу, который передается на утверждение в конфликтную комиссию, должны быть приложены учетная карточка и билет. Точно так же передаются в райком и карточки на тех членов союза, которые выбыли из ячейки, не взяв с собой учетной карточки.

Ячейка следит за тем, чтобы своевременно было отражены в карточке данные о занятии комсомольца (род занятий), о принадлежности к партии. Могут быть такие случаи: в момент заполнения карточки райкомом комсомолец учился, и это был род его заня-

тий, а впоследствии он перешел на работу на завод, т. е. его род занятий уже изменился, он стал рабочим. В таких случаях (а они могут быть разнообразны), в карточке должна делаться своевременно соответствующая пометка, и на карточку заносится новый род занятий. Точно так же делаются пометки в случаях, когда комсомольца приняли в партию или перевели из кандидатов в члены.

Социальное положение и происхождение не изменяется, оно остается тем, какое установлено в момент заполнения карточки. Социальное положение может быть изменено лишь по решению комитета.

Одним из важнейших мероприятий в учетной работе ячейки является проведение сверки учетных карточек с личными карточками в райкоме. Задачей этой сверки является выявление не существующих комсомольцев и не взятых на учет, устранение неточности в заполнении карточек. К примеру, в ячейке нет на учете Иванова, а в райкоме числится. Во время сверки карточек выясняют судьбу этого Иванова. Или второй пример: в ячейке комсомолка Петрова значится как кандидат партии, а в райкоме она числится беспартийной. В момент сверки устанавливается действительная ее принадлежность к партии, а в карточках делаются соответствующие пометки. Третий пример: Терентьев взят на учет в ячейке, а в райкоме он на учете не состоит. Выяснилась к примеру такая картина: ячейка взяла его на учет по учетной карточке, в которой нет пометки райкома, а в комитете он прикреплен все еще к прежней ячейке, потому что личная карточка своевременно не переложена из ячейки, в которой он раньше состоял, в ячейку, в которую перешел. Райкомом не сделано это потому, что комсомолец не предупредил его в своем передвижении.

Сверка учетных карточек с личными и должна устранить все эти неточности. Каждая ячейка в течение года проводит примерно две-три сверки. Всю эту кропотливую работу по учету членов ячейки должен вести специально выделенный для этого наиболее грамотный

комсомолец, могущий обеспечить должное хранение учетных карточек.

Ячейка должна помнить, что, кроме списка на членов бюро после каждых пере выборов, она не составляет никаких отчетов. Она обязана лишь своевременно пересылать анкеты выборочных обследований, какие иногда проводит обком (крайком) или Центральный комитет.

Учет в райкоме, фабрично-заводском комитете

Наиболее ответственным и сложным участком в учетной работе является ведение его в райкоме. Вышестоящие комитеты (обком, крайком, ЦК) по существу всю свою учетную работу строят на данных райкома. Ячейка не составляет никаких отчетов, первичным звеном в составлении всех отчетов, является именно райком. Насколько хорошо поставлен учет в нем, зависит качество цифрового материала и в вышестоящем комитете. Все статистические отчеты о составе организации райком составляет на основании личных карточек комсомольцев, а составление отчетов об активе ведется на основании списков, получаемых от ячеек. У нас отсутствуют данные о составе пионерорганизации лишь потому, что райкомы не занимаются сбором их от отрядов. Все это с особой наглядностью подтверждает исключительную важность организации образцового учета, прежде всего в райкоме.

Всю учетную работу в райкоме (фабрично-заводском комитете) можно разделить на следующие основные звенья:

1. Персональный учет комсомольцев по личным карточкам и ведение картотеки. Сюда же надо отнести оформление передвижения комсомольцев, оформление приема новых членов и исключений.
2. Составление статистических отчетов о составе комсомольской организации.
3. Сбор сведений о численности пионеров в отрядах и составление о пионерорганизации статистических отчетов.

4. Учет актива и статотчетность о составе его перед вышестоящими комитетами.

Разберем по возможности подробнее каждый из этих участков учетной работы.

Персональный учет комсомольцев и ведение картотеки

На каждого члена, кандидата союза в райкоме должна быть составлена личная карточка, которая хранится в райкоме или в фабрично-заводских комитетах, если они имеются на территории района. В последнем случае учет комсомольцев в этих предприятиях ведется по установленным статотчетам.

Все личные карточки должны быть расположены по ячейкам, а внутри ячеек — по алфавиту. Карточки на кандидатов лучше всего располагать в конце алфавита членов. Это облегчит подсчет их при составлении статистических отчетов. Личные карточки как важнейшие союзные документы должны храниться в запираемых шкафах или ящиках. Надо помнить, что эти карточки служат подтверждением принадлежности комсомольца к организации.

На вновь вступающих личные карточки составляются после утверждения приема райкомов на основании анкеты-заявления. Эта анкета должна включать в себя все вопросы, имеющиеся в личной карточке. Вместе с личной карточкой на вновь вступающего выписываются учетная карточка для ячейки и билет.

Если на принятого в члены ранее была заполнена личная карточка кандидата, то новая личная карточка не составляется, а просто в старой делается пометка о переводе в члены (см. графу в личной карточке № 8). Анкеты-заявления на вновь принятых до составления статотчета № 1 должны храниться в особой папке, после же составления отчета сдаются в архив.

На исключенных личные карточки после утверждения из картотеки вынимаются и хранятся также отдельно в другой папке (папке исключенных) до составления этого же отчета. После со-

ставления отчета личные карточки на исключенных передаются в архив, а учетные уничтожаются. В личную карточку регулярно вписываются все взыскания, специально оговоренные для внесения в нее. Если нет такой оговорки, т. е. специального постановления КК, взыскания в личную карточку не заносятся.

Так же оформляются и снятые с учета переростки.

Всякое передвижение комсомольца внутри района своевременно должно быть отмечено в райкоме. Если комсомолец перешел из ячейки в ячейку, необходимо переложить и его личную карточку из картотеки той ячейки, где он состоял на учете, в картотеку ячейки, к которой прикреплен. Выбывающему за пределы района всегда должна быть выдана на руки личная карточка, а учетная отобрана и передана в архив как свидетельство, что данный комсомолец в этой организации числился на учете. Никаких разработок выбывших и прибывших делать не надо, — это лишняя работа.

У прибывшего в организацию из другого района обязательно отбирается личная карточка и вкладывается в картотеку той ячейки, куда он направлен для взятия на учет, при чем на руки должна быть дана учетная карточка, составленная на основании личной карточки, для передачи в ячейку. Если комсомолец прибыл с учетной карточкой, то на учет он не берется до тех пор, пока не будет получена личная карточка из той организации, откуда прибыл комсомолец. При запросе его учетную карточку отбирают и посылают в ту организацию, откуда комсомолец прибыл.

Все отдельные случаи оформления передвижения могут быть проведены через секретаря ячейки. Это может быть сделано тогда, когда комсомолец почему-либо сам не может явиться в райком. Надо лишь помнить, что учетная карточка никогда не может заменить собой личной карточки — она не служит документом, подтверждающим принадлежность к организации.

В личные карточки райком регулярно вносит поправки о принадлежности к партии. Необходимо договориться с

райкомом партии о том, чтобы он давал сведения на принятых в партию комсомольцев после каждого заседания приемочной комиссии. На основе их и вносятся в карточку эти сведения.

Райком сверку личных и учетных карточек должен проводить не кампаниями, а в порядке повседневной плановой работы: сегодня одну ячейку, завтра другую и т. д. Сверки (сличение карточек) помогут избежать накопления так называемых «мертвых душ», своевременно предупредят потерю комсомольцев и внесут происшедшие изменения в самую картотеку.

Райком обязан своевременно переслать личные карточки по запросам других организаций.

Все перечисленное является теми необходимыми мероприятиями, которые дадут правильную картину о составе организации при статистических разработках.

Составление статотчетов о составе комсомольской организации

Первейшим условием при составлении отчетности является точное и строгое соблюдение установленных форм. Всякая выдуманная, своя форма усложняет эту работу и является по существу преступлением перед союзом. При разработках должна быть исключена всякая попытка балансирования путем арифметики, а именно — приплюсовывания прибывших и принятых и вычитания выбывших, исключенных и т. п. **Составлять отчеты надо только на основании разработки личных карточек.** К полученным результатам разработок должны быть приплюсованы лишь цифры отчетов комитетов при предприятиях (если таковые имеются).

О составе комсомольской организации существует три статистические формы:

форма № 1 — отчет о текучести (прием, исключение и их состав);

форма № 2 — численный и качественный состав организации;

форма № 3 — национальный состав организации.

Первые два отчета составляются по-квартально и третий — по полугодиям.

Форма № 1 составляется на основании разработок анкет-заявлений вновь принятых и личных карточек, исключенных и снятых с учета переростков. Необходимо только запомнить, чтобы в личных карточках исключенных были выписаны причины исключения из протоколов конфликтной комиссии. Нет надобности подробно говорить о составлении этого отчета: он более чем прост.

Более сложным является составление отчета № 2. Цель и назначение этого отчета таковы: знать, как расставлены силы комсомольцев и каков их состав в целом.

Численный состав устанавливается простым подсчетом ячеек и карточек и карточек по каждому участку. Качественный же состав требует разработки личных карточек. Надо каждую ячейку разрабатывать отдельно, цифры записывать, а потом все ячейки по каждой графе подсчитывать. К примеру: узнали, сколько девушек в ячейке колхоза им. Ленина, и записали цифру; подсчитали, сколько их в сельхозтехникуме, и тоже записали. Так же установили и по другим ячейкам. Когда подсчитано во всех ячейках, складывают цифры и итог вносится в отчет. Необходимо только проверять данные подсчеты. Могут быть ошибки. К примеру, в ячейке всего 22 чел., а когда подсчитали по возрасту, получилось 21 или 23 чел. Ясно, что такую ошибку надо сразу же найти, т. е. вновь карточки разложить и вновь подсчитать каждую возрастную группу.

Точно так же устанавливается и состав по национальности, т. е. по карточкам каждой ячейки подсчитываются отдельно русские, евреи, татары и т. п.

Каждая национальность в отчете должна быть указана отдельно, ни в коем случае не соединяя в одну графу несколько национальностей (народностей). Отчеты составляются и пересылаются в точно установленные сроки. В помощь учетчики должны привлекать хорошо смыслящих в этом деле комсомольцев из ячеек.

Учет пионерской организации

Не иметь трех цифр райком: сколько всего пионеров, сколько всего октябрят, сколько комсомольцев,—исключительная безответственность. Число отрядов райкому должно быть хорошо известно. Центральным комитетом ВЛКСМ установлено, что с отрядов могут быть запрошены только три цифры: 1) сколько пионеров, 2) сколько октябрят, 3) сколько из общего состава пионеров состоит в комсомоле. Эти три цифры должны быть собраны всего лишь четыре раза в год.

Собранные сведения райком группирует по отрядам (совхозные отряды, школьные и т. п.) и составляет отчет № 6. Не зная, как это сделать, многие посылают на каждый отряд форму № 6. Зачем это нужно? Гораздо легче получить это простым донесением, но не тратить форму № 6. Говорить, как составлять этот отчет, совершенно лишнее дело. Надо лишь сказать о том, что в каждом отряде должен быть список пионеров по форме: 1) фамилия, имя, 2) пол, 3) год рождения, 4) с какого года состоит в пионерорганизации, 5) чем занимаются родители, 6) состоит ли в комсомоле и 7) адрес. Надо добиваться, чтобы такие списки были в каждом пионеротряде.

Учет актива

После каждых пере выборов бюро ячеек необходимо от ячеек получить список членов бюро по форме, указан-

ной в статформе № 4. Затем эти списки разрабатываются; предварительно их раскладывают по указанным в статформе типам ячеек. На основании этих списков устанавливается, сколько девушек, состав актива по социальному происхождению, по роду занятий и т. д. Эти же списки должны служить райкому для персонального изучения бюро каждой ячейки. Здесь опять-таки не надо в каждую ячейку слать форму № 4—это непонимание того, как надо вести работу. Учет членов комитетов райкому удобнее вести также по спискам.

В заключение нам хотелось бы отметить важность организации регулярного инструктажа учетчиков. Большое значение здесь имеет обмен опытом работы через письменную связь и разъяснение вопросов учета нашей прессой.

В организации образцового учета должны помогать и наши инструктора комитетов. Усилив внимание к учету, мы добьемся решающего улучшения в ближайшее же время. **Комсомол более чем способен поставить у себя действительно образцовый учет своего личного состава и работы.**

ОТ РЕДАКЦИИ

Редакция просит работников учета ячеек и районных комитетов написать в журнал, как поставлен учет в их организациях, какую оказывают им помощь в их практической работе руководители комитетов, какие вопросы учетной работы им не ясны и как им помогла в работа статья т. Бопашева.

О дезертирстве среди мобилизованных на уголь

СОГЛАСНО постановлению ЦК ВКП(б) Центральный комитет комсомола провел мобилизацию 6 тыс. комсомольцев на уголь. Мобилизация была распределена следующим образом:

Донбасу — 3 тыс. комсомольцев; мобилизует ЦК ЛКСМУ.

Кузбассу — 500; мобилизует Западносибирский крайком.

Северокавказскому уголю — 1 тыс.; мобилизует Северокавказский крайком.

Подмосковному бассейну — 1 тыс.; мобилизует Московский обком.

Уралуголю — 500; мобилизует Уральский обком.

Фактически было мобилизовано на 10/XII 32 г.:

по ЦК ЛКСМУ 2 790. Из них прибыло в Донбасс 2 232;

по Зап.-Сиб. крайкому 830, — прибыло в шахты 680 чел.;

по Сев.-Кав. крайкому 469, — прибыло в шахты 357 чел.;

по Уралобкому 952, — прибыло в шахты 952 чел.

Московским обкомом мобилизация не проводилась согласно указаниям обкома ВКП(б), так как Подмосковный бассейн не нуждался в рабочей силе.

Таким образом было всего мобилизовано на уголь 5 041 чел. и мобилизация продолжалась. Однако в процессе хода мобилизации в ЦК ВЛКСМ поступали сведения о массовом бегстве мобилизованных из шахт.

Картину бегства сводки рисовали следующим образом:

из Донбасса ушло 381 чел.;

из Кузбасса — ни одного (сведения неправильны: просто комитет не знает, сколько дезиртировало);

из Уралугля — 516 чел.

ЦК ВЛКСМ заинтересовался этим вопросом поглубже. Оказалось, картина бегства гораздо значительнее, чем писало обкомами и крайкомами в сводках.

Всего из Донбасса ушло не 381, а 770 чел.

По отдельным шахтам Сталинского района дезертирство комсомольцев, мобилизованных в счет «6 000», рисуется следующим образом:

	Прибыле	Ушло
1. Пролетарка	9	9
2. Гладкова	31	27
3. 8-Ветка	10	8
4. 11-Смолянка	42	23
5. 30-Рутченково	66	41
6. 2-7 Лидевка	24	3
7. 19 Рутченково	38	33
8. 8-Чулковка	24	11
9. 12-18	10	10
10. 1-Щаловка	26	11
11. 5-6 Рыковка	14	10
12. 4-21 Петровка	17	17
13. 1-Проходка	9	6
14. 6-Трудовская	8	8
15. 78 Трудовская	14	6
16. 6-Красная звезда	42	21
17. 9-Капитальная	13	4
18. Бутовка	12	5
Всего	409	253

Эта сводка показывает, что цифра 770 тоже преуменьшена.

Каковы причины такого массового бегства мобилизованных комсомольцев из шахт?

Основная причина заключается в том, что Донецкий и Уральский обкомы, Северокавказский и Западносибирский крайкомы, а также шахтные комсомольские организации не организовали боль-

пешкистской борьбы за закрепление мобилизованных на работе в шахтах. Эти организации не сумели заботливо и внимательно подойти к мобилизованным и поставить повседневную работу среди них.

В большинстве случаев прием мобилизованных оформлялся по 5-10 дней.

Мобилизованные в период оформления оставались без жилищ, без питания. Понятно, не все выдерживали такой бюрократический, бездушный прием. Многие бежали, не спускаясь в шахты. Те же, которые переносили волокиту с оформлением, встречали бюрократизм и дальше: значительная часть мобилизованных не получала спецодежду, работала в своих привезенных костюмах, пиджаках, брюках, сапогах, после трех-четырех спусков в шахту изнашивала и оказывалась в таком положении, когда не оставалось ничего из одежды, чтобы сменить грязное и изношенное.

Многие мобилизованные, несмотря на работу в шахте, оставались неприкрепленными к столовым и кооперативам. Хозяйственники отмахивались от мобилизованных. Устраивали их на черновые работы, не организовывали для них курсы по профессиям и предоставляли мобилизованных самим себе. Общезнания отводились для них плохие, без освещения, без стульев и т. д.

Комсомольские организации, на глазах которых творились такие безобразия, не предпринимали решительных мер к улучшению положения мобилизованных. Они оказались беспомощными, растерянными перед комсомольцами и бюрократизмом хозяйственников.

Донецкий обком вместо боевой оперативности в работе с мобилизованными вплоть до приезда представителя ЦК ВЛКСМ недопустимо ослабил свою работу и оказался не в курсе целого ряда вопросов, характеризующих положение мобилизованных.

Обком не знал, на каких работах используются мобилизованные под землей. Сколько и как занимаются мобилизованные на курсах по профессиям. За все время обком не заслушал ни одного отчета рудоуправлений, как они принимают и устраивают мобилизованных.

Совершенно неудовлетворительно была поставлена проверка работы местных комсомольских организаций с мобилизованными. Обком ограничился лишь заслушиванием на бюро четырех шахт и одного горкома об их работе с мобилизованными на уголь.

Вторая причина заключается в том, что организации, которые проводили мобилизацию комсомольцев на уголь, подошли к этому важнейшему политическому мероприятию ЦК ВЛКСМ формально. Проведя мобилизацию, эти организации нисколько не обращали внимания на качественный подбор мобилизованных, гнались за количеством, не интересуясь и не обращая внимания на качественный подбор посылаемых на ответственный участок работы — уголь. ЦК ВЛКСМ в своей директиве о порядке проведения мобилизации указывал:

«ЦК ВЛКСМ, обкомы, крайкомы, райкомы и ячейки обязаны особое внимание обратить на тщательный классовый подбор мобилизуемых. За посланного комсомольца на работу в шахту, райкомы, ячейки несут на всем протяжении его работы на угле ответственность. Поэтому каждого выделенного комсомольца ячейка должна обсудить и утвердить на собрании, а также установить с ним постоянную связь.

Возраст мобилизованных устанавливается не моложе 18 лет, преимущественно мужчин, физически здоровых, обязательно пропуская всех завербованных через медосмотр в районах мобилизации».

Данная директива ЦК ВЛКСМ комсомольскими организациями, проводившими мобилизацию, не выполнена. В большинстве районов кандидатуры мобилизуемых на собраниях не обсуждались, медицинский осмотр их не проводился, посылались на уголь подростки, больные, и немало случаев, когда мобилизовали беспартийных. По одному Донбассу больных и подростков, которых явно нельзя допустить в шахты, оказалось свыше 300 человек.

Такое бездушное, формальное отношение к выполнению директивы ЦК

ВЛКСМ привело к тому, что среди мобилизованных значительная прослойка оказалась **классово неустойчивой и чуждой**, немало оказалось классовых врагов с комсомольскими билетами в кармане, которые обворовывали своих товарищей, крали казенные одеяла, спец-одежду и дезертировали из шахт.

Беда шахтных комсомольских организаций заключается в том, что они эту вторую причину поставили как главную и оппортунистически самоуспокоились на этом, продолжая бездействовать в отношении улучшения положения и обслуживания мобилизованных, сваливая всю вину за дезертирство на организации, которые проводили мобилизацию.

Донецкий обком вынес совершенно правильное решение от 23/ХП — 1932 г. по этому вопросу. Это решение целиком одобрено ЦК ВЛКСМ и разослано всем обкомам и крайкомам для руководства. В этом отношении обком указывает:

«Обком отмечает, что дезертирство среди мобилизованных комсомольцев есть прямое следствие неударительной работы горкомов и шахткомов с мобилизованными».

«Предупредить все организации, что такое отношение к мобилизованным является преступным и что за каждого убежавшего мобилизованного с шахты отвечает горком, шахтком и вербовщик».¹

После того как Донецкий обком стал решительно проводить свое постановление в жизнь, он добился больших результатов. **Дезертирство резко сократилось**. Если раньше за день дезертировало по 10-15 человек из района, то с 24/ХП по 30/ХП, т. е. за шесть дней, по **Сталинскому району** убежало только двое. По **Чистяковскому району** ни одного. Таким образом, если бы все организации так же круто повернулись к работе с мобилизованными, как это сделал Донецкий обком, они не имели бы такого массового бегства мобилизованных.

Что же делать шахтным комсомольским организациям по закреплению мобилизованных за шахтами?

¹ Все решения публикуется ниже

Первое. Обсудить постановление Донецкого обкома и разработать, исходя из своих условий, ряд мероприятий, обеспечивающих закрепление мобилизованных за шахтами.

Второе. Провести по всем шахтам совещания мобилизованных с постановкой вопроса о дезертирстве. На этом совещании опросить мобилизованных, всем ли выдана спец-одежда, все ли прикреплены к столовым, кооперативам, обследовать состояние их жилищ и принять немедленные меры к устранению всех недостатков.

Третье. Проверить, на каких работах работают мобилизованные, и добиться немедленного перевода мобилизованных с черновых подсобных работ (выборщики породы, бутловщики и т. п.) на ведущие угольные специальности (забойщики, крепильщики, навальщики, помашинисты, лебедчики и т. д.).

Четвертое. Охватить всех мобилизованных курсами по специальностям, которые давали бы возможность без отрыва от производства получить соответствующую угольную квалификацию.

Пятое. Культпропам обкомов, крайкомов, райкомов и шахтных ячеек обеспечить мобилизованных библиотечками, шапками, шахматами. В общежитии, где живут мобилизованные, установить радио, кинопередвижку, практиковать проведение громких читок, вечеров мобилизованных с кадровыми рабочими.

Шестое. Всех дезертиров привлечь к союзнаму взысканию, а убежавших со спец-одеждой, привлечь к ответственности в уголовном порядке, как за расхищение государственного имущества. Проинформировать мобилизованных о лицах, привлекаемых к союзной и уголовной ответственности, и о мерах наказания.

Седьмое. Развернуть с мобилизованными комсомольцами массово-политическую работу вокруг укрепления трудовой дисциплины в шахте, добиваясь активного вовлечения

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВЛКСМ

их в борьбу с прогульщиками, лодырями и рвачами.

Все комсомольские организации должны помнить, что мобилизованные комсомольцы в счет «6 000» являются важнейшим пополнением угольного комсомола. Только при условии повседневного организационно-политического руководства со стороны комитетов и ячеек КСМ мобилизованные на уголь смогут успеш-

но выполнить возложенные на них задачи.

Этого можно добиться лишь через повседневную, заботливую работу с мобилизованными.

Каждый мобилизованный в счет «6 000» должен знать, что он только тогда оправдывает почетное звание ленинского комсомольца, когда он по-большевистски будет драться за повышение добычи угля и своим личным примером покажет образцовую работу в шахтах.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВЛКСМ

По информации т. Пронина о поездке в Донбасс

а) Информацию т. Пронина принять к сведению.
б) Решение Донецкого обкома ЛКСМУ о комсомольцах-дезертирах одобрить и разослать Западно- и Восточно-Сибирскому, Дальневосточному, Северокавказскому, Казакстанскому крайкомам,

Уральскому и Московскому обкомам ВЛКСМ.

в) Имеющиеся средства, переведенные в ЦК ВЛКСМ угольными трестами, передать обкому ЛКСМУ на массовую работу среди комсомольцев и молодежи шахт.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ДОНЕЦКОГО ОБКОМА

О дезертирстве среди мобилизованных. Одобрено Бюро ЦК ВЛКСМ

1. Обком отмечает, что дезертирство среди мобилизованных комсомольцев есть прямое следствие неудовлетворительной работы горкомов и шахткомов с мобилизованными. (Горкомы не знают, как используются мобилизованные на подземных работах, не в курсе дела о подготовке мобилизованных на соответствующие квалификации. Горкомы и шахткомы не проявляют повседневной заботы об обеспечении мобилизованных спецдеждой, жилищем и не проводят особой работы с мобилизованными по их культурно-массовому и политическому воспитанию).

2. Предупредить все организации, что такое отношение к мобилизованным является преступным и что за каждого убежавшего с шахты мобилизованного отвечают шахтком, горком и вербовщик.

3. Обязать тт. Прокущенко и Пивоварова в трехдневный срок представить по сталинской организации персональный список секретарей шахткомов и вербовщиков, у коих произошло бегство, на предмет привлечения их к партийной ответственности.

4. Обязать все горкомы в течение 7 дней привлечь виновных за дезертирство мобилизованных к ответственности, о чем доложить обкому.

5. Указать производственно-техническому отделу обкома на недопустимое ослабление работы по закреплению мобилизованных за шахтами. Объяснить выговор т. Шейну (представителю Донецкого обкома ЛКСМУ в тресте Сталинуголь) за непр-

нятие решительных мер к прекращению бегства мобилизованных с шахт Сталинугля.

6. Предупредить всех мобилизованных, что дезертирство с шахты есть прямая измена делу социализма и каждый дезертир подложит немедленному исключению из комсомола.

Обязать областной НК в 5-дневный срок персонально разобрать дела дезертиров и списки исключенных опубликовать в областных газетах, откуда они мобилизованы.

7. Предупредить всех мобилизованных о том, что убежавшие со спецдеждой и деньгами будут привлекаться к уголовной ответственности, как за расхищение государственного имущества.

Обязать производственно-технический отдел в 5-дневный срок представить в секретариат обкома персональный список дезертиров, сбежавших со спецдеждой и деньгами, на предмет передачи их прокуратуре.

8. Обязать все горкомы в течение декады своими силами по шахтам провести совещания мобилизованных по данному вопросу, с обязательным зачитанием настоящего постановления и разработкой практических мероприятий по улучшению культурно-бытового обслуживания мобилизованных и улучшению системы подготовки их на квалификации.

9. Поручить т. Рожнову проследить за выполнением настоящего решения.

10. Данное постановление опубликовать в печати.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

Совещание по урожайности и подготовке к весеннему севу

ЦК ВЛКСМ принял решение о проведении в период с 25 января по 1 марта с. г. во всех краях, областях и на республиках комсомольских совещаний по вопросам борьбы за урожайность и подготовки к проведению весеннего сева текущего года.

В задачу этих совещаний поставлена проверка, начатая с вышестоящих комитетов ВЛКСМ и кончая колхозной, совхозной и МТСовской ячейкой, их подготовки к весеннему севу и их работы по повышению урожайности, а также наметение дополнительных мероприятий, направленных на усиление работы комсомола по этим двум линиям.

К итогам пленума ЦБ ДЮ

ЦК ВЛКСМ предложил всем комсомольским организациям провести во всех ячейках специальный союзный день с участием пионерского актива по проработке итогов пленума ЦБ ДЮ. Комитеты ВЛКСМ должны провести широкие совещания актива совместно с работниками деткомдвижения для проработки итогов пленума ЦБ ДЮ.

Издательством «Молодая гвардия» надается «Библиотечка» пленума ЦБ ДЮ», в которую входят все доклады, а также отдельные выступления на пленуме ЦБ ДЮ (в частности выступления тт. Косарева, Н. К. Крупской и др.) и решения пленума ЦБ.

К мобилизации комсомольцев на педагогическую работу

Как уже сообщалось ранее, ЦК ВЛКСМ принял решение о мобилизации 25 тыс. комсомольцев на педагогическую работу на 1933/34 учебный год.

Разверстка этого количества по организациям утверждена ЦК ВЛКСМ следующая: Северный край — 300 чел., Ленинградская область — 1 200, Ленинград — 200, Западная область — 1 200, Московская область — 1 200, Москва — 200, Ивановская область — 800, Горьковский край — 700, ЦЧО — 1 100, Уральская область — 1 000, Средняя Волга — 1 100, Нижняя Волга — 800, Северокавказский край — 1 200, Западная Сибирь — 800, Восточная Сибирь — 600, Дальневосточный край — 600, Карельская АССР — 150, Чувашская АССР — 100, Башкирская АССР — 400, Татарская АССР — 1 000, Республика немцев Поволжья — 100, Дагестанская АССР — 100, Крымская АССР — 200, Кара-Калпакская — 100, Киргизская — 300, Бурято-Монголия — 100, Якутия — 50, Казакстан — 400, Белоруссии — 1 000, Закавказье — 1 500, Средняя Азия — 1 000 и Украина — 5 500 чел.

Мобилизация на педагогическую работу должна быть проведена и закончена в течение двух месяцев.

О детских газетах

ЦК ВЛКСМ поручил ЦБ ДЮ просмотреть все пионерские газеты с точки зрения освещения в них вопросов культуры, жизни школы, пионеротряда, а также оживления пионерских газет посредством введения в них отделов шарад, загадок, игр и т. д. и на основе этого дать конкретные указания всем пионерским газетам об их работе.

С целью подготовки квалифицированных работников для детской периодической печати ЦК поставлен вопрос о реорганизации детского отделения ленинградского ГИЖ в факультет подготовки работников детских газет (всесоюзного значения).

О переподготовке комсомольцев, работающих в органах снабжения и кооперации

Комсомольцев — зав. магазинами, продавцов, зав. столовыми, зав. производством фабрично-заводских поваров, агентов и инструкторов по закупке и счетоводов намечено переподготовить по линии Наркомснаба в 600 чел. и по системе Центросоюза 12 тыс. чел.

ЦК ВЛКСМ признал необходимым, чтобы, как правило, эта переподготовка проводилась без отрыва от производства.

Премии за лучшую уборку сахарной свеклы

Для премирования отдельных районных организаций и ячеек ВЛКСМ за лучшую уборку сахарной свеклы отпущено и уже переведено 75 тыс. руб., из них 50 тыс. руб. украинской и 25 тыс. руб. центральнo-черноземной организации.

Дом отдыха для рабочей молодежи на побережье Черного моря

Для рабочей молодежи школ ФЗУ и учебных комбинатов ВОПРЗ (Всесоюзного объединения паровозоремонтных заводов) намечено строительство дома отдыха на побережье Черного моря.

ЦК обязал Северокавказский крайком и Социальный райком ВЛКСМ оказать ВОПРЗ всемерное содействие в строительстве указанного дома отдыха, как-то: в укомплектовании строительства рабочей силой, в частности комсомольцами,

изыскании местных стройматериалов, транспорта и т. д.

Проверка выполнения соцдоговоров пионеров и школьников

По постановлению ЦБ ДКО с 15 января по 15 февраля с. г. проводится широкая кампания проверки выполнения социалистических договоров и индивидуальных обязательств пионеров и школьников.

Эта проверка, проводимая совместно с органами народного образования с привлечением общественности и проходящая вместе с кампанией перевыборов детского самоуправления, должна пройти под знаком повышения качества соцреволюции в школах и пионеротрядах.

Об участии пионерской организации в переходе школ на новые программы

ЦБ ДКО ЦК ВЛКСМ обратилось с письмом ко всем бюро ЮП по вопросу о разработанных

Наркомпросом РСФСР новых программах по всем предметам для начальной и средней школы.

Пионерская организация и все бюро ДКО, указывается в этом письме, должны активно помочь школе и органам народного образования в переводе работы школы на новые программы. Все работники бюро ДКО, вожатые баз и отрядов должны детально ознакомиться с программами через специально организованные семинары и индивидуальное изучение (под руководством опытных педагогов), а также участие в работе учительских объединений, занимающихся разбором программ.

Далее указывается о необходимости ознакомления всех пионеров и школьников с новыми программами, с тем чтобы в дальнейшем отрядом совместно с ДСУ проверять выполнение программы, активно помогая учителю в создании всех необходимых условий для лучшей проработки программы.

Новые программы и их выполнение являются стержнем работы школы и пионерской организации, которая должна максимально усилить свою работу в борьбе за их выполнение.

Не должно быть ни одного пионерского отряда, не занимающегося конкретными вопросами выполнения учебных программ школы, говорится в заключении этого письма.

Положение

о ячейке ВЛКСМ в средней политехнической школе (7-летки и 10-летки)

Утверждено Бюро ЦК ВЛКСМ

I. Общие положения

1. Для укрепления комсомольского влияния в школе, организации борьбы за качество учебы, политехнизации и укрепления трудовой дисциплины в школе при наличии не менее трех членов ВЛКСМ организуется уставная ячейка ВЛКСМ.

Примечание. В школе 4-летка ячейка ВЛКСМ не создается; находящиеся там комсомольцы прикрепляются райкомом к производственной, колхозной или школьной ячейке.

2. В школьную ячейку ВЛКСМ входят: комсомольцы, учащиеся школы, преподаватели, платные вожатые и техперсонал.

3. Руководящим органом ячейки является общее собрание, которое созывается не реже 1 раза в 2 декады. Собрание обсуждает основные политические кампании, вопросы школьного строительства, отчеты и доклады групп, доклады вожатых, отчеты школьных организаций, сообщения отдельных комсомольцев об их учебе и успеваемости, а также утверждает новых членов организации и исключает из организации.

4. Для руководства текущей работой общее собрание выбирает бюро ячейки в составе 3-5 товарищей, в зависимости от числа членов ячейки, сроком на 6 месяцев.

Ячейка, насчитывающая до 10 членов организации, бюро не избирает, избирает одного лишь секретаря ячейки.

II. Бюро ячейки

1. Бюро ячейки организует комсомольцев для борьбы за овладение «основами наук», за установление сознательной дисциплины и обстановки содействующей нормальной учебе в школе. Для облегчения конкретного руководства бюро ячейки создает следующие секторы: учебный, массовой работы, санбытовой и политучебный. В сектор, кроме выделенного для руководства члена бюро, входят желающие работать в секторе члены ячейки.

Примечание. Руководителями секторов могут быть и не члены бюро ячейки.

2. Бюро ячейки слушает доклады завшколой и педагогов, отчеты группировок об успеваемости комсомольцев и учащихся их группы, проверяет ход социалистического соревнования между группами и отдельными комсомольцами, обсуждает вопросы политучебия, шестета, детского самоуправления и т. д. Особое внимание бюро ячейки уделяет вопросам конкретной помощи пионеротрядам в их работе.

3. Вопросы установления трудового режима и сознательной дисциплины в школе являются

важнейшими в работе школьной ячейки ВЛКСМ. Ячейка ставит доклады отдельных товарищей и целых групп о состоянии дисциплины, разрабатывает мероприятия воспитательного характера, особое внимание уделяя массово-разъяснительной работе в школе и в среде родителей, борясь с антипролетарскими влияниями, пронаказными в школу, с хулиганством, лодырничеством и торчей школьного имуществу.

4. Бюро ячейки через комсомольцев, членов ДСУ, руководит деятельностью школьного самоуправления, не подменяя однако его работы. Комсомольцы, члены ДСУ, систематически информируют бюро о своей деятельности, получая определенные задания и отвечая перед бюро за их выполнение. Все текущие кампании, вопросы учебы, соревнования бюро проводит через ДСУ и пионеротряды в тесном контакте со школьным советом.

5. Секретарем школьной ячейки может быть избран активный и проверенный комсомолец, имеющий комсомольский стаж не меньше одного года и опыт комсомольской работы, желательного из числа комсомольцев работников школы, педагогов, инструкторов и т. д.

Примечание. Секретарь ячейки ВЛКСМ входит в школьный совет с правом решающего голоса.

III. Секторы ячейки

1. Сектор учебный организует комсомольскую работу в области учебы, проверяет работу групп, ход соревнования, следит за соблюдением написания правил, организует борьбу с прогулами, с опозданием на уроки, помогает работе производственной комиссии учкома, занимается о снабжении школы учебниками, тетрадами и другими пособиями, организует помощь отстающим в учебе.

2. Сектор массовой работы организует разъяснительную работу в школе и среди родителей, руководит стенгазетой. Проводит читки газет, популярных книг по вопросам текущей жизни, готовит кадры агитаторов через агитколлектив. Эти товарищи ведут разъяснительную работу в группах, объясняют школьникам значение мероприятий правительства, партии, комсомола, органов ОНО и данной школы, помогают группорам выявлять отсталые и классово чуждые настроения среди учащихся, давая им оппор, организуя на это всю массу школьников.

Сектор занимается о военной подготовке членов ячейки, о рациональном использовании перерывов и перерывов между учебой, устраивая при помощи педагогов и вожатых физкультурные игры, песни, демонстрацию работ музыкальных кружков, устраивает совместно с учкомом вечера, массовки, концерты, посещение театров. Помогает развертывать работу военно-стрелковых,

фото, радио, драматических, музыкальных и иных кружков в школе и при отрядах ЮП.

3. Сектор политехники организует и следит за политехической комсомольцев и школьников, создает политехшколы, предметные кружки, кружки текущей политехники, организует политехбиблиотечку, привлекает для руководства ими комсомольцев из шефствующего предприятия, педагогов и вожатых.

4. Сектор санитарной помощи администрации школы в налаживании работы столовой, ликвидации очередей и заготов в ней, контролирует распределение завтраков, обуви, пособий среди школьников, следит за работой санкома, за чистотой, опрятностью в школе, организует вместе с пионерами борьбу с личной нечистотой учащихся, помогает улучшению работы интернатов в ПШКМ.

Сектор заботится о домашнем быте школьников, выявляет причины отставания учеников, связанные с семейной обстановкой и помогает их устранять, активно воздействуя как на детей, так и на их семейства, привлекая к этому организации родителей и советскую общественность. Сектор организует также взаимопомощь среди школьников.

IV. Комсомольская группа

1. С целью облегчить руководство комсомольской работой в школе, в каждой школьной группе, где находится не менее пяти комсомольцев, создается комсомольская группа. Группа выбирает группортов ВЛКСМ из лучших ударников учебы на тот же срок, что и бюро общешкольной ячейки.

Примечание. В ячейке, насчитывающей менее 20 комсомольцев, группы не создаются. Десятьчелки в школах не создаются при любом количестве комсомольцев.

2. Группа КСМ проверяет успеваемость каждого комсомольца, организует конкретно помощь отстающим, предметные кружки, руководит соревнованием в школьной группе, помогает групповоду, педагогу и учком в налаживании дисциплины и посещаемости уроков и жестоко борется с нарушающими расписание, портящими инвентарь и загрязняющими школьное помещение, давая решительный отпор хулиганствующим элементам.

3. Под особое наблюдение группа берет письменные работы, состояние учебных пособий и работы на дом, добиваясь стопроцентного выполнения задания на дому и добросовестного к ним отношения со стороны учащихся. Группа ставит вопрос о премировании учащихся, успевающих и выполняющих все задания педагогов. Вместе

с тем комсомольская группа ведет борьбу с уклонениями от письменных работ и испытаний, списыванием друг у друга и тому подобными пережитками старой школы, требуя одновременно срочных организационно-административных мероприятий в случае неусовершенности всей группы не по вине учащихся.

4. Бюро периодически собирает совещания комсомольцев-педагогов и инструкторов для обсуждения вопросов, связанных с их работой, обменом опытом и поднятием квалификации. В повседневной работе комсомольцы-учителя работают в КСМ группах, к которым они прикреплены.

V. Связь с заводскими партийными, комсомольскими и пионерскими организациями

1. Партийное руководство школьной ячейкой ВЛКСМ осуществляется соответствующей ячейкой ВКП(б) при школе. В случае, если при школе партячейка отсутствует, партруководство школьной ячейкой ВЛКСМ осуществляется парторганизацией того завода или колхоза, к которому прикреплена школа.

2. Школьная ячейка ВЛКСМ налаживает тесный деловой контакт с заводской организацией ВЛКСМ, перенимая у нее опыт работы, привлекая заводской актив к общественной работе в школе и совместно борясь за улучшение материально-бытового положения учительства, за привлечение внимания заводской общественности к нуждам школы и ее политехническому оборудованию.

3. Школьная ячейка строит свою работу в тесной связи с пионерскими отрядами и организует конкретную помощь пионеротрядам в их работе. На комсомольские группы ячейка возлагает непосредственную помощь пионеротрядам, которые объединяют пионеров-учащихся данной группы. В помощь вожатым ячейка выделяет для работы в отрядах своих лучших комсомольцев.

1. Школьная ячейка борется за укрепление единоначалия в школе, всемерно укрепляя роль педагогов, привлекая их к работе, консультации, используя их педагогический, воспитательный опыт, всячески помогая вместе с тем педагогическому коллективу в налаживании школьной жизни и учебы. На обязанности ячейки лежит вовлечение молодых педагогов в ряды ВЛКСМ.

2. Ячейка стремится в процессе своей работы вовлечь в ряды комсомола проявивших себя активно в учебе и на общественной работе детей рабочих и колхозников, особенно из среды пионерской организации.

Положение

о работе курсовых групп в деревне

Назначение курсовых групп — помощь местным организациям в разрешении острейшей задачи союза — подготовке и переподготовке широких слоев деревенского актива комсомола.

1. Курсовая группа должна в первую очередь обеспечить проведение курсов секретарей ячеек совхозов, колхозов, МТС (в срок до весеннего сева), курсов ячейковых пропагандистов, руководителей начальных политшкол, курсы агитаторов-массовиков.

Для этого группа:

а) участвует в комплектовании курсов, отбирая на курсы активных комсомольцев-ударников колхозного производства, проверенных в выполнении хозяйственно-политических кампаний, в борьбе с кулаком; курсовая группа отвечает за состав проводимых ею курсов;

б) помогает райкомом в проведении организационной работы по подготовке курсов;

в) обеспечивает курсы программой, руководит учебной деятельностью, ведет преподавание по общеполитическим предметам и по вопросам работы комсомола, привлекает к преподаванию на курсах специалистов и руководящих партийных, советских, колхозных работников района, проверяет знания курсантов при окончании курсов. Курсы, проводимые группой, должны вооружить комсомольский актив элементарными знаниями по вопросам: политика партии и соввласти в деревне, организация производства в совхозах, колхозах, МТС, основы агротехники, работа комсомола в деревне;

г) добивается использования и закрепления товарищей, окончивших курсы, на той работе, для которой их готовили, поддерживает связь с ними, оказывая помощь советами, консультацией.

2. Курсовая группа должна наряду с проведением курсов организовать систематическую работу с комсомольским активом.

Для этого группа:

а) организует в опорных пунктах (совхоз, МТС, крупный колхоз) регулярно собирающиеся (2-3 раза в месяц) ячеевые семинары, охватывающие секретарей и актив близлежащих колхозных ячеек, обеспечивает выезд членов курсовой группы и докладчиков от райкома партии и

комсомола для проведения занятий этих семинаров, обсуждая на них очередные вопросы полнотворности и практической работы партии и комсомола на селе;

б) принимает меры по обеспечению каждого секретаря ячейки совхоза, колхоза, МТС газетой (центральной и краевой) и книгой по вопросам политики партии в деревне, организации сельскохозяйственного производства и агротехники, работы комсомола;

в) организует мероприятия, направленные на повышение теоретической вооруженности активистов для работы в массах, — районные слеты актива по теоретическим вопросам, районные совещания агитаторов, политическую учебу членов бюро РК.

3. Курсовая группа должна глубоко изучать и знать практику работы партии и комсомола в деревне, чтобы правильно вооружать знанием политики партии, опытом работы союза растущий комсомольский актив деревни. Курсовая группа не есть только группа преподавателей. Она должна вникать в основные вопросы работы организации, оказывать всемерную помощь ее активу, ее районному комитету.

4. Курсовые группы комплектуются и персонально утверждаются райкомом, обкомом, ЦК нац. республик ВЛКСМ из числа партийно-комсомольского актива. Членами курсовой группы могут быть только члены или кандидаты ВКП(б). Руководители курсовых групп, как правило, выделяются парторганизациями (решение ЦК ВКП(б) от 7/IX). Курсовые группы направляются в решающие сельскохозяйственные районы в числе трех человек на срок, определяемый райкомом, но не свыше 6 месяцев в одном пункте, после чего группа перебрасывается в другой район. План работы курсовой группы утверждается культпропом крайкома, обкома, ЦК нац. республик. Раз в 3 месяца курсовая группа представляет крайкому отчет о своей работе и должна систематически информировать крайком о настроениях в среде комсомольского актива и положении организации, ставить перед крайкомом вопросы выдвигаемые по деревенской работе.

Культпроп ЦК ВЛКСМ.

Письмо культпропа ЦК ВЛКСМ

Всем пропгруппам ЦК, работающим в деревне

Планы пропгрупп ЦК, работающих в деревне, обнаруживают серьезные недостатки в содержании работы ряда пропгрупп, несоответствие этого содержания с положением ЦК о политгруппах. Указываем, например:

Прогруппы ЦК, работающие в Красноярском (Ср. Богла), Кирсановском (ЦЧО), Уржумском (Горьковский край) районах, в конкретном плане своей работы опустили массово-политическую работу среди комсомольцев и колхозной молодежи (постановка политической агитации, проведение союзных дней, массовые собрания беспартийной молодежи и т. п.), во вопросам борьбы за хлеб, за охрану общественной собственности, подготовки к весеннему севу.

Прогруппа ЦК, работающая в Шилуновском районе (Заб. Сибирь), в отличие от указанных групп внесла в план (на вторую половину декабря, январь, февраль, март) вопросы агитационно-массовой работы, но выхолостила политическую остроту содержания этой массово-политической работы, свела ее к отмечению дат революционных событий в календаре.

В разделе «Агитмассовая работа» группа запроектировала:

«1. Провести инструктивные совещания с культпропами ячеек, пропагандистами, пабачками, культсекциями сельсоветов, колхозным активом и выделенными докладчиками по вопросам девятой годовщины смерти Ленина, дня Красной армии, 8 марта, по вопросам хозяйственно-политических мероприятий.

2. Каждому члену пропгруппы взять доклад на тему: «Годовщина смерти Ленина», «Революция 1905 года», «Парижская коммуна», «День Красной армии».

Основные вопросы политической агитации — пропаганда успехов первой пятилетки и помощи государства колхозам и трудящимся единоличникам, обязанностей колхозов и трудящихся единоличников перед пролетарским государством, охрана общественной собственности, борьба с кулаком и кулацкими и индивидуалистическими пережитками в колхозах, трудовая дисциплина в колхозах, — все эти вопросы вышлели.

Большинство пропгрупп в своих планах пересчитывает проводимые мероприятия, разрываемые формы, создаваемые совещания, указывают периодичность занятий и не указывают содержание этой пропагандистской агитационной работы, т. е. собственно существо работы, которым определяется ее политическое значение и результаты.

Например, рязанская пропгруппа в ЦЧО планирует «организовать помощь РК и ячейкам КСМ в организации союзного дня путем подбора и рекомендации материалов, постановки instructивных докладов на совещания докладчиков и секретарей ячеек и т. д.». А какие доклады, вопросы будут обсуждаться на этих собраниях, неизвестно: то ли вопросы о борьбе с хищениями хлеба, о подготовке сева и т. п., или какие-нибудь академические вопросы, доклады о со-

бытиях по революционному календарю, не связанные с практикой борьбы в деревне в данный момент, — этого плана не разглядеть. Для политического содержания, существа работы в таких планах остается пустое место. Такое планирование и руководство формами работы с забвением ее содержания — формализм, наиболее мягко выражаясь.

Прогруппа, работающая в Кирсановском районе, ЦЧО, судя по плану ее работы (на ноябрь-декабрь), ориентируется больше на работу в городе — центре района, нежели на работу в деревне. Прогруппы ЦК в деревне расставлены по решающим с.х. районам, райцентры которых — зачастую бывшие окружные или уездные города. Понятно, что развертывать работу в рамках этого райцентра, в городе, легче и спокойнее, нежели непосредственно в совхозах и особенно в колхозах, а результаты по количеству подготовленных активистов и числу проведенных мероприятий будут внешне богаче. Напомним, что пропгруппа, работающая в деревне, должна сосредоточить свою деятельность именно на обслуживании пунктов МТС и колхозов, решающих в районе, а не ячеек рика, семилетки и т. п.

Таковы основные и нетерпимые недостатки работы пропгрупп.

Указываем на ряд вопросов, над которыми в ближайшее время должны работать пропгруппы.

Проработка доклада т. Сталина и разъяснение решений пленума ЦК и ЦКК

Провести общий союзный день по району с докладом об итогах пленума ЦК и ЦКК, послав в комсомольские ячейки докладчиков из числа партийно-комсомольского актива района, предварительно провести инструктивные совещания этих докладчиков и снабдить их материалом. Решения комсомольских собраний по этому вопросу должны конкретно мобилизовать комсомольцев для работы по завершению хлебозаточек в отстающих районах, по засышке семфондов, по охране общественной собственности (в первую очередь вскрытие хищения хлеба), по подготовке к севу, ударной работы по ремонту инвентаря, подготовке кадров трактористов и др., массовой работы среди колхозников и единоличников.

Во всей политике проработать (прежде всего путем чтилки) доклад т. Сталина. Созовите по кустам однодневный семинар пропагандистов, секретарей ячеек, агитаторов-массовиков, проработайте с ними доклад т. Сталина, проверьте усвоение ими, в связи с этим просмотрите состав пропагандистов, с тем чтобы в те школы, где пропагандист недостаточно подготовлен, послать товарищей из района для проведения этого занятия, а тех пропагандистов, которым политически нельзя доверять руководство политзанятиями, сменить.

Во всех проводимых вами курсах проработайте доклад т. Сталина и решения пленума. Этим же должно быть пронизано все содержание нашей пропагандистской и массовой работы.

Содержание политзанятий

До весеннего сева нужно проработать во всей сети следующие темы, усвоение которых есть тот минимум, каким надлежит овладеть каждому комсомольцу, чтобы быть вооруженным для политической борьбы за линию партии в деревне:

1. Сталин, Итоги первой пятилетки (по газетам и брошюре).
2. Резолюция пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) (по газетам).
3. Борьба за хлеб (глава из учебника Карпинского, авторы Поспелов и Сомс).
4. Охрана социалистической, общественной собственности.
5. Задачи весенней посевной кампании.

По этим же вопросам соответственно проведите семинары пропагандистов (а также агитаторов-массовиков).

Если до сих пор в политсети не проработаны итоги пленума ЦК ВЛКСМ по посланной вам брошюре «Что сказал VI пленум ЦК ВЛКСМ о работе в деревне» и по докладу т. Косарева, то организуйте немедленно проработку.

В качестве стационарного учебника для последующих занятий будет прислан в первых числах февраля учебник Карпинского (для кандидатов партшкол). Проверьте сохранность и использование на деле посылаемых нами библиотечек в колхозные ячейки, вокруг которых должна развертываться политучеба комсомольцев.

Союзные дни

Провести в ближайшие месяцы, до сева, организованные союзные дни по следующим вопросам:

1. Итоги пленума ЦК и ЦКК ВКП(б).
2. Задачи комсомола в охране общественной собственности.
3. Проверка трудовой комсомольцев.
4. Задачи ячейки по подготовке сева (о ходе работы и дальнейшие мероприятия).

О первом вопросе уже говорилось, о втором скажем ниже, в связи с вопросом о рейде легкой кавалерии. По поводу третьего вопроса: исходя из того, что число заработанных комсомольцами за год трудовой есть основное мерило его производственной активности, трудовой дисциплинированности и примерности, показатель его преданности колхозному делу, на собраниях всех ячеек необходимо (предварительно взяв сведения в правлении колхоза и у бригаадиров) заслушать сообщение каждого комсомольца о том, сколько им выработано трудовой за 1932 г., зафиксировать это число, провести широкое обсуждение, поставить в пример ударников, исключить лодырей, которые по существу не работали в колхозе, а значит ели ворованный колхозный хлеб. На этом же собрании (или на собраниях по вопросу о посевкампании) должна

быть практически определена расстановка комсомольцев в производственных бригадах так, чтобы подавляющее большинство комсомольцев работало весной 1933 г. и дальше непосредственно в поле, в составе постоянных производственных бригад, на рентабельных участках, показывая образцы ударного труда и организуя соревнования внутри и между бригадами.

Проведение такого союзного дня есть важное мероприятие в деле подготовки комсомольцев и борьбы за план весеннего сева, за качество обработки полей, выполнение агромероприятий. На все эти собрания нужно послать уполномоченных РК, точно их проинструктировать, обязав достигнуть определенных результатов и привести конкретные сведения. На бюро райкома обсудить итоги этого союзного дня, итоги расстановки комсомольцев в производственных бригадах.

Ждем от вас конкретного сообщения о выполнении данных указаний со сведениями: положение с трудовыми комсомольцами по отдельным ячейкам и в целом по району (сравнить средние показатели со средним числом трудовой, падающим на колхозника), сколько лодырей и жуликов исключено из комсомола на этих собраниях, как расставлены комсомольцы в производственных бригадах на 1933 г. по отдельным ячейкам в районе в целом и что конкретно изменено в этой расстановке проведением одного союзного дня.

Рейд по охране общественной собственности

Решением пленума ЦК ВЛКСМ деревенские организации обязаны провести широкие собрания и конференции колхозной и трудящейся молодежи и рейд легкой кавалерии по охране общественной, социалистической собственности, сосредоточив практические мероприятия на следующем: вскрытие хищений хлеба, проверка сохранности семафона, фуража, с.-х. инвентаря, изгнание из аппарата колхозов классово чуждых элементов и воров.

Необходимо организовать предварительное проведение одного союзного дня по этому вопросу. На собраниях ячеек выявить и исключить из комсомола комсомольцев-подкулачников, сопричастных выполнению хлебозаготовок, участвующих в хищениях колхозного хлеба, скрывающих жуликов и т. п., потребовать от комсомольцев прямого указания, кто из колхозников и единоличников воровал хлеб в колхозе, кто из чуждых, воров находится в аппарате колхоза счетоводами, кладовщиками и т. п. Вслед за комсомольскими собраниями проведите широкие собрания колхозной молодежи по этому вопросу. В результате собраний нужно организовать из молодежи и комсомольцев группы участников рейда по охране общественной собственности, поручить им проверку отдельных участков: выявление краж хлеба, проверка сохранения семафона, проверка сохранения фуража, проверка сохранности и подготовленности к севу с.-х. инвентаря (см. подробнее об этом в брошюре — «Что сказал VI пленум ЦК ВЛКСМ о работе в деревне»). Возьмите установку на превращение этого рейда (неважно, будет ли он

рейдом оформленных групп легкой кавалерии или просто рейдом комсомольцев с привлечением молодежи) в общеколхозное дело, с участием в этих группах взрослых колхозников, с обсуждением итогов рейда на колхозных собраниях.

В духе такого характера мероприятий, вытекающих из этого основного дня, проинструктируйте докладчиков, выезжающих товарищей, секретарей ячеек. Популяризируйте эти мероприятия в районной печати, на РК ВЛКСМ, разработайте календарный план этих собраний и собраний молодежи, уясните с райзо, поставьте вопрос на РК ВКП(б). В своих сообщениях нам о выполнении данных указаний конкретно укажите, сколько ячеек проработало этот вопрос, сколько воров и укравателей исключено из комсомола при этой проработке, сколько фактов хищений хлеба вскрыто и, главное, сколько украденного хлеба найдено, сколько классово чуждых и воров удалено из колхозного аппарата, арестовано и привлечено к ответственности, сколько собраний молодежи проведено, сколько комсомольцев и молодежи участвовало в группах по проверке отдельных участков, что вскрыто этой проверкой и какие меры приняты, в скольких колхозах эти мероприятия стали действительно общеколхозным делом.

Эта работа должна быть проведена в течение января-февраля.

Переподготовка актива

Основная и срочная ваша задача в этой области — обеспечить до весеннего сева проведение месячных курсов секретарей колхозных ячеек с охватом всех секретарей (решение пленума ЦК ВЛКСМ, решение секретариата ЦК ВКП(б) от 7/IX 1932 г.). Программа курсов вам будет выдана 20/1 1933 г.

Руководство учебной деятельностью курсов возлагается на прогруппу. На ряду с вашим собственным участием в преподавании на курсах общеполитических вопросов и вопросов комсомольской работы привлечите для докладов, бесед по этим вопросам секретаря РК ВКП(б), РК ВЛКСМ, по вопросам организации труда в колхозах — предрайколхозсоюза, по вопросам агротехники и счетоводства — соответствующих специалистов. Помогите райкому в проведении организационной работы по созыву курсов. Преподавание на курсах должно быть построено в теснейшей связи с практикой работы в райсохе, критикой политических и хозяйственных ошибок в колхозах, в работе ячеек и т. д. Курсы должны дать длительную зарядку в работе организации.

Прогруппа ЦК должна участвовать в комплектовании курсов, отбирая на них исключенных комсомольцев, передовых производственников, комсомольцев в борьбе с кулаком, жуликом и лодырем, на выполнение государственных заданий. Тех секретарей ячеек, которых, очевидно, придется сменить за непригодностью для руководства, на курсы не брать, а взамен их брать из той же ячейки подходящего товарища с перспективной работы секретарем. Состав курсов должен быть такой, чтобы окончившие их действительно закрепились на работе секретарями

ячеек и чтобы в этом составе секретарей подавляющее большинство были колхозники, непосредственно занятые в производстве, а не служивый народ. Прогруппа отвечает за состав производных ею курсов.

Обратите особое внимание РК на необходимость принять меры к тому, чтобы проведение месячных курсов не вызвало ослабления работы ячеек на этот срок. Курсы, если сейчас не проводятся, то, видимо, начнутся с 1, 10, 15 февраля. Именно в течение января-февраля необходимо провести ряд важнейших практических мероприятий, о которых шла речь выше. Необходимо на бюро РК обсудить, кто будет заменять секретаря каждой ячейки, какие ячейки в этот срок нужно чаще посещать (отъезжающие комсомольского актива райцентра, в какие ячейки послать для практической помощи). Возможно, проведете курсы в две очереди, это уже смотря по условиям на месте.

О колхозном активе молодежи

Пленумом ЦК ВЛКСМ вынесено по вопросу о массово-политической работе следующее решение: «Большой принципиальной политической важности:

«В области работы с беспартийным активом

молодежи пленум считает необходимым создание вокруг и под руководством комсомольских ячеек как в городе, так и в деревне из числа близкой комсомолу молодежи разнообразных добровольных групп и кружков, основанных на инициативе самой молодежи и работающих под руководством партии и комсомола в интересах общественного дела (группы по борьбе с хищениями в колхозе, по налаживанию социалистического учета, по организации культурного отдыха молодежи, помощи рабочим столовым, группы юнкоров и т. п.). Задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы обеспечить политическое влияние и повседневное практическое руководство этими группами, не допуская в них классово чуждую молодежь, политически вырабатывать и привлекать к повседневной работе ячеек участников этих групп».

Поручаем вам изучить вопрос о работе с беспартийным колхозным активом из молодежи (его состав, охват нашим политическим влиянием, связь с комсомолом и авторитет комсомола в их глазах и т. п.), о том, какая молодежь стоит ближе к комсомолу (посещает собрания ячейки, политзаявления, выполняет задания ячейки), ее возрастной состав и вес в производственной бригаде, в хозяйственной жизни колхоза.

Об организации работы прогрупп

Некоторые прогруппы организовали свою работу так, что ограничили себя только непосредственно пропагандистской работой в политике, став группой более или менее квалифицированных преподавателей, отгородившей себя от вся-

кой организаторской деятельности и отказавшейся фактически от ведения массово-политической работы. Такие группы не оправдывают звания пропгрупп ЦК, назначение которых и объем работы которых точно и ясно определены в положении, утвержденном ЦК (постановка политучебы, переподготовка и подготовка актива, организация и ведение агитационно-массовой работы).

Некоторые пропгруппы поставили себя в положение «Критиков со стороны» и вместо помощи молодому районному активу (а в составе пропгруппы большинство товарищей с опытом партийной работы) констатируют те или иные практические недостатки, промахи и ищут о них в духе разоблачений, хотя имеют все возможности изменить положение на месте, воздействовать на него активно, а не регистрировать факты. На эту ошибку культпроп ЦК указывал неоднократно. Естественно, что партийная обязанность каждого члена пропгруппы — решительно выступить против политических извращений в районном руководстве, замаскированного саботирования заготовок, примиренчества к фактам проникновения кулаков в руководство колхозами, засорения классово чуждыми людьми состава комсомольской организации и ее руководства, если эти политические извращения имеют место, и довести об этом немедленно до сведе-

ния ЦК. Но в отношении практических недостатков надо помогать организации в их устранении, а не чувствовать себя обследователями и фотографами. Необходимо **повысить организующую роль пропгрупп ЦК**, строить свою работу прежде всего в направлении практической помощи местной организации и выдвигать перед ЦК практические вопросы работы комсомола в деревне.

Тщательно обсудите расстановку членов пропгруппы, возможно будет наиболее целесообразно прикрепление по МТС (с обслуживанием членов, охватываемых МТС колхозов). По вопросу о проверке трудодней комсомольцев и расстановки комсомольцев в производственных бригадах, о связанном с этим ряде по охране общественной собственности приплите в ЦК отчеты совместно с РК ВЛКСМ. Периодически информируйте культпропы крайкомов о проводимой вами работе для использования ими своего опыта. В письмах нам конкретно освещайте **содержание проводимых мероприятий**. Положительный факт — что большинство пропгрупп проводит целый ряд мероприятий по подготовке актива, но необходимо указывать состав этих курсов, учебные планы (темы занятий), использование окончивших курсы, ибо без всех этих данных нельзя судить, доведено ли дело до конца, до требуемых результатов или работа пошла вхолостую.

**РЕДКОЛЛЕГИЯ: П. Богданов, В. Герасимов, И. Девышев
Н. Ислентьев, В. Паряжер, М. Тетерин**

Отв. редактор И. Девышев

Зам. отв. редактора П. Богданов

Технический редактор И. Соленов



КНИГОЦЕНТР — „МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ“

Продолжается подписка
на 1933 год на
руководящий орган ЦК ВЛКСМ

ИЗВЕСТИЯ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИН-
СКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

ЖУРНАЛ „ИЗВЕСТИЯ ЦК ВЛКСМ“

рассчитан на работников союзного аппарата и в первую очередь на секретарей районных комитетов КСМ и заводских комитетов.

ЖУРНАЛ „ИЗВЕСТИЯ ЦК ВЛКСМ“ —

руководящий орган по вопросам практики союзной работы и внутрисоюзного строительства.

ЖУРНАЛ „ИЗВЕСТИЯ ЦК ВЛКСМ“ в 1933 г. будет:

1. Оперативно информировать местные комсомольские организации о решениях и работе Центрального комитета ВЛКСМ.
2. Оказывать практическую помощь местным комсомольским организациям в реализации партийных и союзных решений.
3. Широко освещать практику союзной работы и вопросы внутрисоюзного строительства.
4. Осуществлять проверку исполнения, как комсомольские организации, начиная с низового звена и кончая областными (краевыми) комитетами, реализуют решения ЦК ВЛКСМ.

14-й
год
издания

ВЫХОДИТ
24
номера
в год

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год — 7 р. 20 к., на 6 мес. — 3 р. 60 к., на 3 мес. — 1 р. 80 к., отдельный номер — 30 коп.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ во всех почтовых конторах и отделениях, письменносоцями, а также во всех отделениях и магазинах Книгоцентра. Тираж журнала ограничен.